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１ 回答者の基本属性 

（１）調査票の回答者 

図表3-1 

 

 

 

 

 

 

（２）性別 

図表3-2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）年齢 

図表3-3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

62.8 31.9

1.1

4.2

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=5,357

本人（代筆可） 家族 その他 無回答

36.4

35.8

31.3

63.6

64.2

65.5

0.0

0.0

3.2

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=5,357

平成28年度 n=5,496

平成25年度 n=1,805

男性 女性 無回答

4.4

9.0

16.4

25.0

26.3

18.9

0.0

5.4

9.4

17.0

26.4

25.1

16.6

0.0

4.5

9.1

17.5

25.4

24.5

18.1

0.9

0% 10% 20% 30% 40%

65歳～69歳

70歳～74歳

75歳～79歳

80歳～84歳

85歳～89歳

90歳以上

無回答

令和元年度 n=5,357

平成28年度 n=5,496

平成25年度 n=1,805
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（４）居住区 

図表3-4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）要介護度 （６）介護保険料段階 

図表3-5 図表3-6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

19.1

12.6

12.8

14.1

14.6

13.8

13.0

0.0

16.4 

12.0 

13.2 

13.9 

15.8 

14.3 

14.3 

0.0 

17.9

12.7

13.2

13.5

13.6

14.9

13.4

0.8

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

川崎区

幸区

中原区

高津区

宮前区

多摩区

麻生区

無回答

令和元年度 n=5,357

平成28年度 n=5,496

平成25年度 n=1,805

6.7

22.7

8.3

7.8

14.8

9.0

7.0

11.6

5.5

1.5

1.9

1.0

0.7

1.4

0.0

6.0

21.9

7.1

7.6

16.8

8.6

6.3

10.2

7.9

2.1

2.0

1.2

0.6

1.4

0.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

第１段階

第２段階

第３段階

第４段階

第５段階

第６段階

第７段階

第８段階

第９段階

第10段階

第11段階

第12段階

第13段階

第14段階

不明

令和元年度 n=5,357

平成28年度 n=5,496

18.5

20.6

22.7

18.0

10.0

6.0

4.2

0.0

0.0

18.1 

16.6 

22.4 

15.9 

8.5 

6.6 

4.6 

6.9 

0.3 

18.8

16.5

20.7

16.4

9.1

8.1

6.5

0.0

3.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

その他

無回答

令和元年度 n=5,357

平成28年度 n=5,496

平成25年度 n=1,805
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２ 家族の状況 

問３ あなたのご家族の状況についておうかがいします。（１つに○） 

▶ 「一人暮らし高齢者」の割合が増加傾向である 

▶ 一般高齢者と比べて、「一人暮らし高齢者」の割合が高い 

図表3-7  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表3-8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.3

24.7

25.0

29.8

28.2

25.5

34.8

37.6

40.7

6.0

6.3

6.6

3.1

3.1

2.0

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=5,357

平成28年度 n=5,496

平成25年度 n=1,805

一人暮らし

高齢者

夫婦世帯

（本人とその

配偶者のみ）

子や孫

などと同居

その他の世帯 無回答

28.3

26.7

27.9

24.1

25.4

24.0

27.8

24.8

25.0

26.3

31.3

36.3

30.9

34.9

36.1

38.2

36.7

33.3

32.0

38.3

29.0

5.8

6.7

5.9

8.2

4.9

4.4

6.0

5.0

3.4

3.2

3.1

1.5

2.4

2.3

0% 25% 50% 75% 100%

川崎区 n=1,023

幸区 n=677

中原区 n=684

高津区 n=755

宮前区 n=783

多摩区 n=740

麻生区 n=695

26.3

23.0

24.1

23.7

26.9

28.5

26.8

29.8

41.9

40.6

41.5

32.1

26.1

13.4

34.8

19.1

25.5

26.2

32.4

37.0

50.7

6.0

10.1

7.0

5.7

5.5

5.1

6.7

3.1

6.0

2.8

2.9

3.1

3.3

2.4

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=5,357

65～69歳 n=237

70～74歳 n=479

75～79歳 n=881

80～84歳 n=1,340

85～89歳 n=1,409

90歳以上 n=1,011

一人暮らし

高齢者

夫婦世帯

（本人とその

配偶者のみ）

子や孫

などと同居

その他の世帯 無回答

年 
 

齢 

居
住
区 

17.6 42.8 29.5 7.5 2.6

0% 25% 50% 75% 100%

一般高齢者 n=15,903
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３ 住まいについて 

問４ あなたの現在のお住まいは次のどれですか。（１つに○） 

▶ 「持ち家・一戸建て」が約５割で最も高いが、割合は減少傾向である 

図表3-9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶ 幸区は『借家』が約３割である 

図表3-10 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
）

持
ち
家
・
一
戸
建
て

持
ち
家
・
集
合
住
宅

借
家
・
一
戸
建
て 

借
家
・
集
合
住
宅 

そ
の
他 

無
回
答 

『
持
ち
家
』 

『
借
家
』 

全  体 5,357 52.4 18.3 1.5 19.1 5.5 3.2 70.7 20.6

性
別 

男  性 1,948 51.6 18.5 1.8 20.3 4.7 3.2 70.1 22.1

女  性 3,409 52.9 18.2 1.3 18.4 5.9 3.2 71.1 19.7

年 
 

齢 

65～69歳 237 31.6 24.9 0.9 35.1 2.5 5.1 56.5 36.0

70～74歳 479 41.1 20.5 2.6 27.2 5.7 3.0 61.6 29.8

75～79歳 881 46.9 19.6 1.4 24.7 4.1 3.3 66.5 26.1

80～84歳 1,340 51.5 19.0 1.6 20.2 4.8 2.9 70.5 21.8

85～89歳 1,409 57.3 17.2 1.2 15.5 5.7 3.2 74.5 16.7

90歳以上 1,011 61.7 15.5 1.7 10.2 7.9 3.1 77.2 11.9

家
族
構
成 

一人暮らし高齢者 1,412 38.7 16.7 1.4 34.8 7.5 1.0 55.4 36.2

夫婦世帯 1,594 52.4 23.2 1.4 19.2 3.0 0.8 75.6 20.6

子や孫などと同居 1,866 67.4 17.1 1.9 9.8 3.5 0.2 84.5 11.7

その他の世帯 320 45.5 16.4 0.7 13.3 22.3 1.8 61.9 14.0

居
住
区 

川崎区 1,023 53.3 18.2 1.7 18.1 3.8 5.0 71.5 19.8

幸区 677 47.3 15.0 1.1 27.0 6.0 3.5 62.3 28.1

中原区 684 57.8 17.6 2.2 14.6 4.9 2.9 75.4 16.8

高津区 755 46.3 19.1 1.2 22.4 7.0 3.9 65.4 23.6

宮前区 783 50.8 22.2 0.6 17.7 6.7 1.9 73.0 18.3

多摩区 740 54.2 16.7 2.3 19.7 4.6 2.5 70.9 22.0

麻生区 695 57.0 19.1 1.6 14.7 5.9 1.7 76.1 16.3

※『持ち家』＝「持ち家・一戸建て」＋「持ち家・集合住宅」 

 『借家』＝「借家・一戸建て」＋「借家・集合住宅」 
  

52.4

54.5

57.1

18.3

19.5

14.2

1.5

1.8

1.4

19.1

16.7

18.1

5.5

5.0

7.9

3.2

2.5

1.3

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=5,357

平成28年度 n=5,496

平成25年度 n=1,805

持ち家・

一戸建て

持ち家・

集合住宅

借家・

一戸建て

借家・

集合住宅

その他 無回答
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問５ 現在のお住まいで、使いにくいところはありますか。（あてはまるものすべてに○） 

▶ 一般高齢者と比べて、特に「浴そう・浴室」「階段」「玄関」「トイレ」の割合が高い 

図表3-11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

※『使いにくいところがある』＝100％-「特にない」-「無回答」 

 

  

25.0 

23.3 

14.3 

12.4 

9.5 

7.7 

6.7 

4.5 

4.1 

42.6 

5.7 

0% 20% 40% 60% 80%

浴そう・浴室

階段

玄関

トイレ

台所

洗面所

居室

廊下

その他

特にない

無回答 n=5,357

一般高齢者 

10.4 

12.9 

5.5 

5.4 

5.8 

3.8 

3.3 

1.4 

3.0 

67.1 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80%

n=15,903

『使いにくい

ところがある』

51.7％

『使いにくい

ところがある』 

29.5％ 

令和元年度 
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▶ 『使いにくいところがある』割合は要介護３が約６割、要介護４以上が６割以上である 

図表3-12 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

浴
そ
う
・
浴
室 

階
段 

玄
関 

ト
イ
レ 

台
所 

洗
面
所 

居
室 

廊
下 

『
使
い
に
く
い
と
こ
ろ

が
あ
る
』 

全  体 5,357 25.0 23.3 14.3 12.4 9.5 7.7 6.7 4.5 51.7

性
別 

男  性 1,948 24.5 23.4 14.6 14.5 8.1 8.5 7.5 5.2 51.2

女  性 3,409 25.4 23.3 14.2 11.3 10.3 7.2 6.2 4.0 51.9

年 
 

齢 

65～69歳 237 28.2 26.8 22.0 17.7 12.5 10.8 8.9 6.0 59.9

70～74歳 479 27.4 22.8 15.4 16.4 10.3 9.4 9.4 5.1 53.1

75～79歳 881 25.9 24.9 13.5 13.7 10.6 7.5 6.3 3.6 55.0

80～84歳 1,340 26.2 25.5 13.9 13.2 10.1 7.6 6.4 4.1 53.5

85～89歳 1,409 22.6 21.4 12.9 10.1 9.4 7.1 6.8 4.6 48.6

90歳以上 1,011 24.3 21.2 15.5 10.5 6.8 7.0 5.4 5.0 48.2

要
介
護
度 

要支援１ 992 16.2 21.2 9.7 7.5 7.9 4.5 3.9 2.9 45.5

要支援２ 1,103 22.5 22.1 10.9 9.2 10.7 6.6 5.4 3.4 49.8

要介護１ 1,216 22.5 20.9 12.5 9.2 6.7 5.6 6.2 3.2 45.1

要介護２ 966 31.3 25.7 16.4 16.3 13.8 9.6 9.9 5.7 57.9

要介護３ 537 32.9 26.3 21.7 17.6 10.1 10.4 8.0 6.4 59.6

要介護４ 319 31.7 27.8 19.8 23.6 6.3 11.9 8.3 8.5 63.0

要介護５ 224 35.0 27.9 28.4 22.9 10.5 16.1 8.0 8.0 61.5

住
居
の
種
類 

持ち家・一戸建て 2,806 23.8 28.6 17.6 10.7 8.6 6.6 7.0 4.9 53.3

持ち家・集合住宅 982 22.5 18.0 9.7 12.0 9.4 7.7 6.3 4.6 48.7

借家・一戸建て 81 33.2 22.4 29.6 20.4 14.0 13.3 6.0 9.1 64.2

借家・集合住宅 1,023 35.3 19.3 12.4 19.1 13.9 11.5 6.9 3.5 59.7

その他 294 18.6 16.1 7.1 10.0 5.6 5.5 7.1 3.3 39.6

※「その他」「特にない」「無回答」は掲載を省略 

※『使いにくいところがある』＝100％-「特にない」-「無回答」 
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４ 健康状態について 

問６ あなたの身体の状態について、ご回答ください。 

① 現在、自分の歯は何本ありますか。（１つに○） 

▶ 「自分の歯がある」人の割合は増加傾向であり７割を超えるが、『20 本未満』が約４割

である 

▶ 一般高齢者と比べると「自分の歯がある」人の割合は13.2ポイント低い 

図表3-13 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表3-14 

 

 

 

 

 

 

▶ 歯の平均本数は、85歳以上で14本を下回る 

図表3-15 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

自
分
の
歯
は
な
い 

１
～
４
本 

５
～
９
本 

10
～
14
本 

15
～
19
本 

20
～
24
本 

25
本
以
上 

本
数
無
回
答 

「
自
分
の
歯
が
あ
る
」

平
均
本
数
（
本
） 

全  体 5,357 19.1 9.5 12.4 10.2 7.6 11.4 11.0 12.4 74.5 14.5

性
別 

男  性 1,948 18.4 9.8 11.7 10.3 7.4 12.0 10.7 13.4 75.3 14.6

女  性 3,409 19.4 9.3 12.8 10.2 7.8 11.1 11.1 11.8 74.1 14.5

年 
 

齢 

65～69歳 237 11.1 8.5 8.2 11.5 8.4 14.2 15.5 19.2 85.5 16.5

70～74歳 479 13.3 8.6 11.7 11.9 8.4 13.5 13.0 12.4 79.4 15.5

75～79歳 881 12.4 6.4 11.0 11.0 6.7 15.4 16.1 14.0 80.6 16.6

80～84歳 1,340 14.2 9.1 12.2 10.9 10.5 13.8 11.6 11.8 79.8 15.1

85～89歳 1,409 21.1 10.6 13.0 10.4 7.1 9.2 9.2 12.3 71.8 13.4

90歳以上 1,011 33.0 11.8 14.4 7.4 4.9 6.3 6.2 10.2 61.2 11.6

※「無回答」は掲載を省略  

87.7 7.2 5.1

0% 25% 50% 75% 100%

一般高齢者 n=15,903

74.5

70.3

67.9

19.1

22.3

28.8

6.4

7.4

3.3

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=5,357

平成28年度 n=5,496

平成25年度 n=1,805

自分の歯

がある

自分の歯

はない

無回答

9.5 12.4 10.2 7.6 11.4 11.0 12.4 19.1 6.4

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=5,357

１～

４本

５～

９本

10～

14本

15～

19本

20～

24本

25本

以上

本数

無回答

自分の

歯はない

無回答

『20本未満』

39.7％ 
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図表3-16 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

自
分
の
歯
は
な
い 

１
～
４
本 

５
～
９
本 

10
～
14
本 

15
～
19
本 

20
～
24
本 

25
本
以
上 

本
数
無
回
答 

「
自
分
の
歯
が
あ
る
」 

平
均
本
数
（
本
） 

全  体 5,357 19.1 9.5 12.4 10.2 7.6 11.4 11.0 12.4 74.5 14.5

要
介
護
度 

要支援１ 992 15.7 7.7 12.5 10.2 8.9 14.1 13.1 10.4 76.9 15.6

要支援２ 1,103 15.0 9.3 14.2 11.2 8.9 13.4 11.3 11.1 79.4 14.7

要介護１ 1,216 17.6 8.7 12.5 10.8 8.9 10.7 10.6 13.6 75.8 14.6

要介護２ 966 21.6 11.2 10.7 10.0 6.2 9.7 11.3 12.5 71.5 14.0

要介護３ 537 24.5 10.7 12.4 7.9 4.9 9.7 9.6 13.9 69.1 13.7

要介護４ 319 29.0 9.4 8.7 11.0 5.7 6.6 9.5 14.5 65.5 13.9

要介護５ 224 23.7 12.6 14.4 8.4 4.7 12.2 5.9 13.5 71.6 12.2

※「無回答」は掲載を省略 

 

 

問６② 入れ歯を利用していますか。（１つに○） 

▶ 入れ歯を「利用している」人が６割を超え、一般高齢者と比べると15.2ポイント高い 

図表3-17 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６③ 入れ歯を利用している方におうかがいします。 

 毎日入れ歯の手入れをしていますか。（１つに○） 

▶ 入れ歯を「毎日手入れしている」人が８割を超える 

図表3-18 

 

 

 

 

 

 

  

63.2 33.5 3.3

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=5,357

利用している 利用していない 無回答

82.8 15.5 1.7

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=3,386

毎日手入れしている 毎日は手入れしていない 無回答

48.0 49.2 2.8

0% 25% 50% 75% 100%

一般高齢者 n=15,903
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問６④ お口の状態について教えてください。（あてはまるものすべてに○） 

▶ 「噛みづらいことがある」人が約４割である 

▶ 「噛みづらいことがある」「食べ物や水でむせることがある」「半年前に比べて固いもの

が食べにくくなった」「食べ物を飲み込みにくいことがある」割合が一般高齢者と比べ

て10ポイント以上高い 

図表3-19 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

61.7 

37.7 

35.2 

22.5 

21.0 

15.7 

14.5 

4.4 

65.4

40.5

37.0

25.4

19.7

15.3

7.3

2.8

0% 20% 40% 60% 80%

義歯（入れ歯）を使用している

噛みづらいことがある

食べ物や水でむせることがある

食べ物を飲み込みにくい

ことがある

乾いていると感じることがある

歯周病（歯槽膿漏）がある

良好である

無回答

平成28年度

n=5,496

平成25年度

n=1,805

令和元年度 

38.7 

34.4 

31.8 

22.3 

20.4 

17.0 

60.4 

7.3 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80%

噛みづらいことがある

食べ物や水でむせることがある

半年前に比べて固いものが

食べにくくなった

食べ物を飲み込みにくい

ことがある

乾いていると感じることがある

歯周病（歯槽膿漏）がある

歯磨き（人にやってもらう場合

を含む）を毎日している

あてはまるものはない

無回答 n=5,357

24.5 

21.0 

16.9 

8.7 

17.1 

19.5 

70.3 

11.6 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80%

噛みづらいことがある

食べ物や水でむせることがある

半年前に比べて固いものが

食べにくくなった

食べ物を飲み込みにくい

ことがある

乾いていると感じることがある

歯周病（歯槽膿漏）がある

歯磨き（人にやってもらう場合

を含む）を毎日している

あてはまるものはない

無回答 n=15,903

平成28年度・25年度 

一般高齢者 
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▶ 要介護３以上で「食べ物を飲み込みにくいことがある」割合が３割以上となる 

図表3-20 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

噛
み
づ
ら
い
こ
と
が

あ
る 

食
べ
物
や
水
で
む
せ

る
こ
と
が
あ
る 

半
年
前
に
比
べ
て
固

い
も
の
が
食
べ
に
く

く
な
っ
た 

食
べ
物
を
飲
み
込
み

に
く
い
こ
と
が
あ
る 

乾
い
て
い
る
と
感
じ

る
こ
と
が
あ
る 

歯
周
病
（
歯
槽
膿
漏
）

が
あ
る 

歯
磨
き
（
人
に
や
っ
て

も
ら
う
場
合
を
含
む
）

を
毎
日
し
て
い
る 

全  体 5,357 38.7 34.4 31.8 22.3 20.4 17.0 60.4 

性
別 

男  性 1,948 38.4 35.3 32.6 22.9 17.0 18.8 58.7 

女  性 3,409 38.8 33.9 31.4 22.0 22.3 15.9 61.4 

年 
 

齢 

65～69歳 237 31.9 35.9 22.4 24.5 18.5 20.1 55.8 

70～74歳 479 34.9 38.1 28.3 21.3 20.5 23.3 56.1 

75～79歳 881 36.8 34.3 31.8 20.2 21.3 22.1 62.8 

80～84歳 1,340 36.9 32.5 31.0 22.7 22.2 18.4 61.7 

85～89歳 1,409 40.1 34.3 33.2 22.5 20.0 15.2 61.4 

90歳以上 1,011 44.0 35.1 34.8 23.2 18.3 9.4 58.4 

要
介
護
度 

要支援１ 992 33.6 30.1 29.7 15.7 21.5 18.1 61.3 

要支援２ 1,103 39.5 33.4 32.6 18.5 24.0 17.7 67.4 

要介護１ 1,216 37.3 30.9 29.3 18.9 20.1 16.6 58.2 

要介護２ 966 41.5 37.0 34.4 25.8 20.0 18.1 56.0 

要介護３ 537 42.6 39.0 33.9 30.6 16.3 16.0 58.9 

要介護４ 319 39.5 40.9 35.6 32.0 18.4 10.7 59.9 

要介護５ 224 41.4 45.9 29.4 39.4 14.2 16.9 57.6 

※「あてはまるものはない」「無回答」は掲載を省略 
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問６⑤ 歯科診療先について教えてください。（あてはまるものすべてに○） 

▶ 「市内の歯科医院」が約６割、「治療していない」が２割を超える 

図表3-21 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶ 要介護４以上で「往診診療」が３割弱～４割であり、「治療していない」が３割を超える 

図表3-22 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数

（
人
） 

市
内
の
歯
科 

医
院 

往
診
診
療 

市
外
の
歯
科 

医
院 

市
内
の
歯
科 

保
健
セ
ン
タ
ー

治
療
し
て 

い
な
い 

全  体 5,357 59.7 9.0 6.0 0.4 22.9

性
別

男  性 1,948 59.4 9.1 6.2 0.7 22.6

女  性 3,409 59.8 9.0 5.8 0.2 23.0

年 
 

齢 

65～69歳 237 55.7 7.7 8.0 - 25.4

70～74歳 479 58.3 9.2 7.1 0.2 21.9

75～79歳 881 66.1 6.6 6.1 0.4 18.5

80～84歳 1,340 63.3 7.6 6.4 0.3 20.2

85～89歳 1,409 60.5 8.5 5.4 0.6 23.1

90歳以上 1,011 49.6 14.0 5.1 0.4 29.7

要
介
護
度 

要支援１ 992 70.2 1.4 8.4 - 16.7

要支援２ 1,103 71.6 2.5 7.6 0.1 16.5

要介護１ 1,216 63.0 6.1 5.1 0.6 22.8

要介護２ 966 56.1 9.9 4.7 0.4 26.3

要介護３ 537 47.4 18.8 5.1 0.6 29.3

要介護４ 319 32.0 26.8 3.6 0.7 35.1

要介護５ 224 20.4 38.2 3.1 0.6 34.7

居
住
区 

川崎区 1,023 59.8 7.4 3.3 0.4 25.0

幸区 677 58.8 8.0 5.0 0.8 23.9

中原区 684 61.0 8.8 3.6 - 24.3

高津区 755 64.4 10.1 4.1 - 21.3

宮前区 783 56.5 10.6 8.7 0.6 20.8

多摩区 740 60.8 10.4 6.1 0.3 22.7

麻生区 695 56.2 8.2 12.1 0.6 21.4

※「無回答」は掲載を省略  

59.7 

9.0 

6.0 

0.4 

22.9 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80%

市内の歯科医院

往診診療

市外の歯科医院

市内の歯科保健センター

治療していない

無回答
n=5,357

令和元年度 

58.8 

8.8 

7.2 

0.4 

25.3 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80%

n=5,496

平成28年度 
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問６⑥ 目はどの程度見えますか。※眼鏡を使用していてもかまいません。（１つに○） 

▶ 『見えにくい・見えない』人の割合は減少傾向であるが５割を超え、一般高齢者と比べ

て17.4ポイント高い 

図表3-23  

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
※『見えにくい・見えない』＝「少し見えにくい」＋「かなり見えにくい」＋「ほとんど見えない」 

 

 

 

問６⑦ 耳はどの程度聞こえますか。（１つに○） 

▶ 「補聴器なしでも普通に聞こえる」人が７割弱であり、一般高齢者と比べて 22.1 ポイ

ント低い 

図表3-24 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※『聞こえにくい・聞こえない』＝「補聴器をつけているが聞こえにくい、あまり聞こえない」＋「ほとんど聞こえない」 

 

  

88.8 6.1

2.0

0.6

2.4

0% 25% 50% 75% 100%

一般高齢者 n=15,903

66.7

67.8

63.2

19.7

17.7

21.8

6.4

7.8

7.8

2.9

3.1

4.7

4.3

3.6

2.6

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=5,357

平成28年度 n=5,496

平成25年度 n=1,805

補聴器なし

でも普通に

聞こえる

大声または

補聴器をつけて

普通に聞こえる

補聴器をつけて

いるが聞こえにくい、

あまり聞こえない

ほとんど

聞こえない

無回答

60.6 33.2 4.5

0.2

1.5

0% 25% 50% 75% 100%

一般高齢者 n=15,903

37.9％ 

42.0

39.5

35.5

40.3

41.2

41.8

13.3

15.0

18.9

1.7

1.7

2.1

2.8

2.6

1.6

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=5,357

平成28年度 n=5,496

平成25年度 n=1,805

普通に見える 少し見えにくい かなり見えにくい ほとんど見えない 無回答

『見えにくい・見えない』 

55.3％ 

57.9％ 

62.8％ 

『聞こえにくい・聞こえない』

9.3％ 

10.9％

2.6％

12.5％
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図表3-25 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

目の状態  耳の状態 

普
通
に
見
え
る 

少
し
見
え
に
く
い 

か
な
り
見
え
に
く
い 

ほ
と
ん
ど
見
え
な
い 

『
見
え
に
く
い
・
見
え
な
い
』 

補
聴
器
な
し
で
も
普
通
に 

聞
こ
え
る 

大
声
ま
た
は
補
聴
器
を
つ
け
て 

普
通
に
聞
こ
え
る 

補
聴
器
を
つ
け
て
い
る
が
聞
こ
え

に
く
い
、
あ
ま
り
聞
こ
え
な
い 

ほ
と
ん
ど
聞
こ
え
な
い 

『
聞
こ
え
に
く
い
・
聞
こ
え
な
い
』 

全  体 5,357 42.0 40.3 13.3 1.7 55.3 66.7 19.7 6.4 2.9 9.3

性
別 

男  性 1,948 41.8 40.7 12.5 2.1 55.3 69.5 17.6 5.4 2.9 8.3

女  性 3,409 42.1 40.1 13.7 1.4 55.2 65.1 21.0 6.9 2.9 9.8

年 
 

齢 

65～69歳 237 44.9 41.6 7.1 2.8 51.5 87.4 5.5 1.9 1.0 2.9

70～74歳 479 45.2 40.0 9.3 2.3 51.6 84.3 9.3 1.7 0.8 2.5

75～79歳 881 42.3 41.6 12.4 1.3 55.3 79.0 11.2 3.7 2.1 5.8

80～84歳 1,340 44.6 39.9 11.7 1.3 52.9 71.8 17.3 4.5 2.0 6.5

85～89歳 1,409 40.5 39.9 15.1 1.4 56.4 59.8 24.1 8.2 3.2 11.4

90歳以上 1,011 38.1 40.2 17.0 2.3 59.5 45.5 32.6 12.0 5.9 17.9

要
介
護
度 

要支援１ 992 46.9 39.2 10.1 0.8 50.1 72.4 16.4 5.4 1.6 7.0

要支援２ 1,103 41.4 43.6 11.4 1.5 56.5 71.9 16.7 6.4 1.4 7.8

要介護１ 1,216 45.9 37.7 12.5 1.0 51.2 65.6 20.6 6.2 2.2 8.4

要介護２ 966 39.0 41.4 14.9 1.5 57.8 61.7 22.0 7.5 4.0 11.5

要介護３ 537 37.5 42.9 14.6 3.3 60.8 63.6 24.6 5.8 4.6 10.4

要介護４ 319 36.9 40.2 18.6 1.4 60.2 62.1 19.7 7.9 5.7 13.6

要介護５ 224 32.4 33.0 23.1 7.4 63.5 56.9 22.9 6.3 6.8 13.1

※「無回答」は掲載を省略 

※『見えにくい・見えない』＝「少し見えにくい」＋「かなり見えにくい」＋「ほとんど見えない」 

※『聞こえにくい・聞こえない』＝「補聴器をつけているが聞こえにくい、あまり聞こえない」＋「ほとんど聞こえない」 
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問７ あなたは現在、治療中の病気が次の中にありますか。（あてはまるものすべてに○） 

▶ 「高血圧」が４割を超えて最も高く、「筋骨格の病気」「心臓病」「糖尿病」が続く 

▶ 一般高齢者と比べて、「筋骨格の病気」「心臓病」「認知症」の割合が10ポイント以上高い 
 

図表3-26 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

令和元年度 

46.3 

23.2 

19.3 

18.7 

18.4 

17.3 

12.4 

11.8 

10.3 

9.6 

9.5 

7.8 

6.6 

4.7 

4.0 

3.5 

2.4 

11.1 

4.1 

3.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

高血圧

筋骨格の病気（骨粗しょう

症、関節症等）

心臓病

糖尿病

目の病気

認知症

腎臓・前立腺の病気

脳卒中（脳出血・脳梗塞等）

呼吸器の病気（肺炎や気管支

炎等）

胃腸・肝臓・胆のうの病気

高脂血症（脂質異常）

外傷（転倒、骨折等）

がん（新生物）

耳の病気

パーキンソン病

うつ病

血液・免疫の病気

その他

ない

無回答 n=5,357

40.2 

12.2 

9.0 

12.8 

16.1 

0.6 

7.2 

2.2 

4.8 

5.8 

12.1 

1.5 

4.4 

2.9 

0.3 

1.0 

1.2 

10.6 

18.4 

4.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=15,903

一般高齢者 
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問８ あなたは、ご近所にかかりつけ医がいますか。（１つに○） 

▶ かかりつけ医が「いる」人が８割を超える 

▶ 一般高齢者と比べて、「いる」割合が6.5ポイント高い 

図表3-27 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表3-28 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

85.5

83.8

85.5

12.1

12.8

12.5

2.4

3.4

1.9

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=5,357

平成28年度 n=5,496

平成25年度 n=1,805

いる いない 無回答

79.0 17.5 3.5

0% 25% 50% 75% 100%

一般高齢者 n=15,903

86.4

86.8

85.4

83.6

86.3

84.7

83.0

10.6

11.3

12.0

13.8

12.4

13.7

14.0

3.0

2.0

2.7

2.6

1.2

1.6

3.1

0% 25% 50% 75% 100%

要支援１ n=992

要支援２ n=1,103

要介護１ n=1,216

要介護２ n=966

要介護３ n=537

要介護４ n=319

要介護５ n=224

85.5

83.2

86.8

12.1

14.0

11.1

2.4

2.8

2.2

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=5,357

男 性 n=1,948

女 性 n=3,409

いる いない 無回答

79.0

75.8

81.2

86.8

87.6

90.5

19.6

21.3

15.4

11.1

10.1

7.5

1.4

2.9

3.4

2.1

2.3

2.0

0% 25% 50% 75% 100%

65～69歳 n=237

70～74歳 n=479

75～79歳 n=881

80～84歳 n=1,340

85～89歳 n=1,409

90歳以上 n=1,011

要
介
護
度 

年 
 

齢 

性
別
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５ 生きがいや交流などについて 

問９ あなたは、現在の生活に「はり」や「楽しみ」を感じていますか。（１つに○） 

▶ 生活に「はり」や「楽しみ」を『感じている』人が約２割であり、一般高齢者と比べて

22.1ポイント低い 

図表3-29 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※『感じている』＝「とても感じる」＋「まあ感じる」 

 

 

▶ 男性の65～74歳は、生活に「はり」や「楽しみ」を『感じていない』人が約４割である 

図表3-30 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
）

と
て
も
感
じ
る 

ま
あ
感
じ
る 

普
通 

あ
ま
り
感
じ
な
い 

ま
っ
た
く
感
じ
な
い

『
感
じ
て
い
る
』 

『
感
じ
て
い
な
い
』

全  体 5,357 6.7 14.6 47.2 22.4 6.5 21.3 28.9

男 

性 

65～69歳 124 7.2 14.5 35.1 29.9 10.8 21.7 40.7

70～74歳 237 4.4 9.5 41.4 27.8 11.5 13.9 39.3

75～79歳 379 3.9 13.3 46.5 26.4 6.7 17.2 33.1

80～84歳 461 6.1 14.0 41.9 28.0 7.3 20.1 35.3

85～89歳 474 5.5 14.6 50.9 21.1 5.7 20.1 26.8

90歳以上 274 7.1 15.7 49.3 18.9 7.2 22.8 26.1

女 

性 

65～69歳 113 7.1 18.0 41.3 23.6 9.5 25.1 33.1

70～74歳 242 5.3 20.2 44.4 22.7 4.6 25.5 27.3

75～79歳 502 8.2 13.0 48.3 18.5 8.5 21.2 27.0

80～84歳 879 7.6 16.5 48.5 20.8 4.6 24.1 25.4

85～89歳 935 8.0 13.9 50.3 19.0 6.2 21.9 25.2

90歳以上 737 6.6 14.6 46.9 24.1 5.6 21.2 29.7

※「無回答」は掲載を省略 

※『感じている』＝「とても感じる」＋「まあ感じる」、『感じていない』＝「あまり感じない」＋「まったく感じない」 
  

6.7

6.6

6.0

14.6

15.2

17.1

47.2

47.1

40.6

22.4

22.3

22.0

6.5

6.3

12.3

2.6

2.6

2.0

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=5,357

平成28年度 n=5,496

平成25年度 n=1,805

とても感じる まあ感じる 普通 あまり

感じない

まったく

感じない

無回答

『感じている』 

21.3％ 

21.8％ 

23.1％ 

14.3 29.1 45.1 8.5

2.0

1.0

0% 25% 50% 75% 100%

一般高齢者 n=15,903

43.4％
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▶ 要介護度が高いほど、「はり」や「楽しみ」を『感じている』人の割合が低い 

図表3-31 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

と
て
も
感
じ
る 

ま
あ
感
じ
る 

普
通 

あ
ま
り
感
じ
な
い 

ま
っ
た
く
感
じ
な
い 

『
感
じ
て
い
る
』 

『
感
じ
て
い
な
い
』 

全  体 5,357 6.7 14.6 47.2 22.4 6.5 21.3 28.9

家
族
構
成 

一人暮らし高齢者 1,412 7.1 14.8 50.2 19.7 5.1 21.9 24.8

夫婦世帯 1,594 6.9 15.2 46.8 21.1 7.1 22.1 28.2

子や孫などと同居 1,866 5.6 14.7 45.6 25.8 6.7 20.3 32.5

その他の世帯 320 8.4 11.4 44.9 23.4 8.8 19.8 32.2

要
介
護
度 

要支援１ 992 8.8 17.7 52.5 14.6 3.3 26.5 17.9

要支援２ 1,103 8.5 17.0 51.0 17.8 3.8 25.5 21.6

要介護１ 1,216 7.6 14.4 50.3 20.1 5.7 22.0 25.8

要介護２ 966 4.9 16.0 42.7 26.7 7.0 20.9 33.7

要介護３ 537 4.6 8.4 42.9 32.5 9.1 13.0 41.6

要介護４ 319 2.8 9.5 39.8 32.8 12.0 12.3 44.8

要介護５ 224 2.5 6.4 27.5 33.1 23.5 8.9 56.6

保
険
料
段
階 

第１段階 360 4.5 10.2 52.5 23.2 6.7 14.7 29.9

第２段階 1,218 6.0 14.2 47.1 22.6 6.8 20.2 29.4

第３段階 443 9.8 12.3 47.6 22.2 6.5 22.1 28.7

第４段階 420 5.6 11.5 52.0 23.3 6.6 17.1 29.9

第５段階 793 8.6 13.0 46.0 22.3 7.9 21.6 30.2

第６段階 480 6.9 16.4 46.4 22.2 5.0 23.3 27.2

第７段階 374 7.7 15.2 48.0 21.3 5.5 22.9 26.8

第８段階 619 5.3 18.2 43.9 23.7 5.6 23.5 29.3

第９段階 296 5.0 15.2 47.2 22.1 7.3 20.2 29.4

第 10段階 80 6.8 26.7 32.9 16.6 14.2 33.5 30.8

第 11段階 102 7.6 24.2 44.7 17.0 4.3 31.8 21.3

第 12段階 56 11.3 15.4 41.5 28.0 2.9 26.7 30.9

第 13段階 40 7.4 19.5 56.0 10.2 5.4 26.9 15.6

第 14段階 76 5.8 17.0 49.7 21.9 5.7 22.8 27.6

※「無回答」は掲載を省略 

※『感じている』＝「とても感じる」＋「まあ感じる」、『感じていない』＝「あまり感じない」＋「まったく感じない」 
 

  



第３章 要介護・要支援認定者調査 

令和元年度 川崎市高齢者実態調査報告書 108 

問10 あなたは、近隣の方やボランティアなど、家族以外の方との交流がありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

▶ 家族以外と何らかの『交流がある』人が６割を超える一方、「特に交流はない」が３割

を超える 

▶ 一般高齢者と比べて、特に「友人との定期的な行き来がある」割合が低い 

図表3-32 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※『交流がある』＝100％-「特に交流はない」-「無回答」 

 

  

14.5 

16.2 

13.5 

4.8 

7.1 

25.0 

36.2 

4.4 

0% 20% 40% 60%

n=1,805

令和元年度 平成28年度

20.9 

19.2 

13.8 

8.4 

6.8 

23.7 

33.5 

3.4 

0% 20% 40% 60%

友人との定期的な

行き来がある

近隣の方との定期的な

行き来がある

老人クラブや趣味の

団体に入っている

地域の行事や活動に

参加している

ボランティアの訪問

がある

その他

特に交流はない

無回答
n=5,357

19.2 

18.3 

13.7 

7.8 

7.3 

25.3 

32.9 

2.8 

0% 20% 40% 60%

n=5,496

『交流が

ある』 

63.1％ 

『交流が

ある』 

64.3％ 

『交流が

ある』 

59.4％ 

平成25年度

48.9 

24.5 

18.3 

17.3 

2.2 

8.1 

26.4 

3.0 

0% 20% 40% 60%

友人との定期的な

行き来がある

近隣の方との定期的な

行き来がある

老人クラブや趣味の

団体に入っている

地域の行事や活動に

参加している

ボランティアの訪問

がある

その他

特に交流はない

無回答
n=15,903

『交流が

ある』 

70.6％ 

一般高齢者 
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▶ 生活の「はり」や「楽しみ」を感じる人ほど『交流がある』割合が高い 

図表3-33 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

友
人
と
の
定
期
的
な
行

き
来
が
あ
る 

近
隣
の
方
と
の
定
期
的

な
行
き
来
が
あ
る 

老
人
ク
ラ
ブ
や
趣
味
の

団
体
に
入
っ
て
い
る 

地
域
の
行
事
や
活
動
に

参
加
し
て
い
る 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
の
訪
問

が
あ
る 

そ
の
他 

『
交
流
が
あ
る
』 

特
に
交
流
は
な
い 

全  体 5,357 20.9 19.2 13.8 8.4 6.8 23.7 63.1 33.5

男 

性 

65～69歳 124 16.9 7.4 - 3.9 4.8 24.7 47.7 50.2

70～74歳 237 17.3 7.5 3.7 4.0 5.0 20.3 44.0 49.7

75～79歳 379 14.2 10.3 8.0 7.4 5.2 25.6 56.0 40.8

80～84歳 461 18.0 16.0 10.5 8.4 6.3 21.3 54.7 41.0

85～89歳 474 15.8 16.5 17.1 8.1 5.5 18.3 56.3 39.8

90歳以上 274 12.5 14.2 13.9 5.8 7.9 24.7 57.2 39.4

女 

性 

65～69歳 113 35.0 22.7 8.7 8.3 10.7 21.8 72.2 23.4

70～74歳 242 35.3 26.8 14.1 11.5 7.5 17.6 67.1 29.4

75～79歳 502 31.6 24.2 10.2 9.8 6.7 20.8 66.9 29.5

80～84歳 879 27.4 26.9 19.2 11.2 7.1 20.5 70.3 26.2

85～89歳 935 21.6 22.6 18.0 9.0 8.1 26.8 69.8 27.0

90歳以上 737 11.4 15.1 13.4 6.3 6.3 32.7 64.5 33.6

要
介
護
度 

要支援１ 992 32.8 30.1 20.7 14.9 4.4 12.2 68.6 28.0

要支援２ 1,103 30.3 26.0 19.9 11.2 9.7 18.1 70.9 25.6

要介護１ 1,216 19.8 18.0 14.1 7.8 8.0 22.9 62.2 34.2

要介護２ 966 13.8 13.4 9.2 6.1 5.3 32.8 61.6 35.6

要介護３ 537 10.1 10.1 6.6 2.9 6.8 34.1 56.4 41.1

要介護４ 319 8.1 8.8 4.0 2.6 5.2 33.1 52.7 43.8

要介護５ 224 2.6 4.8 2.2 0.9 4.5 30.0 41.8 51.1

生
活
の
「
は
り
」
や

「
楽
し
み
」 

とても感じる 361 40.4 42.7 28.2 20.7 10.2 20.4 85.0 13.8

まあ感じる 784 37.9 33.8 25.5 15.7 8.3 22.4 82.9 15.5

普通 2,526 20.5 18.4 13.6 8.2 6.8 22.8 65.1 32.1

あまり感じない 1,197 9.9 9.3 6.3 2.9 5.2 29.9 51.7 46.3

まったく感じない 351 7.2 6.5 3.3 1.6 4.9 18.7 33.2 65.3

居
住
区 

川崎区 1,023 20.4 19.8 15.3 9.0 7.5 21.3 61.4 34.5

幸区 677 18.9 18.9 13.7 7.9 7.1 22.2 61.7 35.0

中原区 684 18.4 18.5 13.8 7.2 7.0 24.4 61.4 35.1

高津区 755 20.8 19.5 13.1 8.6 6.5 25.9 63.5 33.6

宮前区 783 22.2 20.5 13.2 10.1 5.4 27.2 66.3 31.1

多摩区 740 21.6 18.3 12.8 6.8 7.6 21.2 61.4 35.3

麻生区 695 23.9 18.3 13.9 8.8 6.2 24.7 66.2 29.7

※「特に交流はない」「無回答」は掲載を省略 

※『交流がある』＝100％－「特に交流はない」－「無回答」 
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問11 日常生活において、金銭的な負担感の大きいものはどれですか。 

（あてはまるもの３つまでに○） 

▶ 金銭的な負担感は「社会保険料」が約４割で最も高く、「医療費」「食事」が続く 

▶ 一般高齢者と比べて「社会保険料」「税金」の割合は低いが、「介護サービス利用料」の

割合が21.6ポイント高い 

図表3-34 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

38.9 

37.5 

33.4 

25.4 

22.8 

17.9 

13.1 

1.9 

7.4 

8.5 

0% 20% 40% 60% 80%

社会保険料

医療費

食費

介護サービス

利用料

税金

光熱水費

住居費

被服費

その他

無回答
n=5,357

令和元年度 平成25年度

44.7 

36.6 

29.9 

26.1 

24.3 

14.4 

10.8 

2.4 

9.8 

7.0 

0% 20% 40% 60% 80%

n=5,496

41.7 

27.2 

22.0 

25.4 

24.2 

16.0 

10.4 

1.2 

6.6 

14.1 

0% 20% 40% 60% 80%

n=1,805

平成28年度 一般高齢者

63.6 

29.8 

33.3 

3.8 

38.1 

17.8 

14.6 

1.7 

5.3 

6.1 

0% 20% 40% 60% 80%

n=15,903
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図表3-35 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

社
会
保
険
料 

医
療
費 

食
費 

介
護
サ
ー
ビ
ス
利
用
料 

税
金 

光
熱
水
費 

住
居
費 

被
服
費 

そ
の
他 

全  体 5,357 38.9 37.5 33.4 25.4 22.8 17.9 13.1 1.9 7.4

性
別 

男  性 1,948 46.3 37.5 34.4 26.3 30.1 17.2 13.1 1.5 5.8

女  性 3,409 34.7 37.4 32.8 24.9 18.7 18.3 13.1 2.2 8.3

年 
 

齢 

65～69歳 237 42.3 37.3 36.8 25.3 22.1 17.8 23.3 6.5 5.5

70～74歳 479 37.9 41.8 40.7 21.6 18.3 17.6 18.2 3.2 7.4

75～79歳 881 44.5 36.9 40.6 18.1 23.8 19.4 11.5 2.1 6.4

80～84歳 1,340 40.1 40.5 33.5 24.5 21.8 20.5 12.9 2.1 6.8

85～89歳 1,409 35.5 37.3 31.3 26.9 24.5 17.0 13.7 1.1 7.1

90歳以上 1,011 36.9 32.2 25.7 32.6 23.2 14.5 9.3 1.1 10.0

保
険
料
段
階 

第１段階 360 5.1 3.4 59.8 9.9 0.5 31.1 24.9 6.1 9.5

第２段階 1,218 25.5 34.6 35.9 26.3 11.4 21.0 15.2 1.6 9.6

第３段階 443 32.5 40.4 35.0 26.0 12.1 19.4 18.3 2.7 8.2

第４段階 420 40.3 37.9 38.4 27.8 11.9 23.4 17.4 2.8 8.5

第５段階 793 44.0 41.7 31.6 29.7 19.0 16.3 8.4 2.4 6.9

第６段階 480 43.5 44.1 33.7 23.4 19.1 16.8 11.7 2.5 8.3

第７段階 374 58.4 42.8 29.3 18.4 32.2 17.6 15.2 0.8 3.3

第８段階 619 52.0 38.8 31.0 27.9 43.0 13.4 9.3 0.3 5.5

第９段階 296 51.2 43.4 22.8 32.5 44.3 7.8 6.2 0.4 6.6

第 10段階 80 52.7 59.8 15.9 29.5 55.9 10.0 4.4 0.6 2.7

第 11段階 102 63.0 50.5 10.6 27.9 56.3 3.9 5.4 - 3.5

第 12段階 56 62.5 44.9 3.1 14.0 63.4 12.2 6.5 1.1 1.9

第 13段階 40 32.9 39.4 7.3 26.9 74.5 1.8 8.6 - 5.6

第 14段階 76 50.1 32.6 15.4 20.7 66.9 5.8 4.3 0.9 5.3

※「無回答」は掲載を省略 
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６ 介護保険制度について 

問12 介護保険制度や介護保険サービスに関して、あなたが知りたい情報は何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

▶ 「利用できるサービスの種類や内容について」が約４割で最も高く、一方「特に知りた

い情報はない」が約３割である 

▶ 一般高齢者と比べて、特に「介護保険の申請・手続きの際の相談先について」の割合が

低い 

図表3-36 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

38.0 

26.9 

21.1 

9.8 

9.5 

2.9 

31.4 

10.9 

0% 20% 40% 60%

利用できるサービスの

種類や内容について

サービス事業者を選ぶのに

参考となる情報について

保険料や利用者負担に

ついて

介護保険の申請・手続きの

際の相談先について

サービスについての苦情や

相談窓口の情報について

その他

特に知りたい情報はない

無回答
n=5,357

令和元年度 平成25年度

41.3 

28.7 

22.7 

11.0 

9.4 

4.1 

29.1 

9.9 

0% 20% 40% 60%

n=5,496

37.2 

26.9 

19.1 

7.8 

10.3 

2.3 

30.9 

12.6 

0% 20% 40% 60%

n=1,805

平成28年度

49.0 

34.4 

34.1 

27.9 

11.0 

2.1 

24.8 

7.3 

0% 20% 40% 60%

n=15,903

一般高齢者
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問13 現在、あなたが払っている川崎市の介護保険料をどう感じますか。 

（もっとも近いもの１つに○） 

▶ 介護保険料を「高い」と感じる人が２割を超える 

▶ 一般高齢者と比べると18.5ポイント低い 

図表3-37 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表3-38 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.9 34.7 17.8

0.3 0.1

4.2

0% 25% 50% 75% 100%

一般高齢者 n=15,903

24.4

27.5

25.3

33.3

33.4

27.9

34.6

33.0

36.0

0.9

0.6

0.8

0.5

1.0

0.9

6.4

4.6

9.1

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=5,357

平成28年度 n=5,496

平成25年度 n=1,805

高い やや高い 妥当 やや安い 安い 無回答

24.4

29.7

21.4

33.3

34.2

32.8

34.6

29.5

37.4

0.9

0.7

1.0

0.5

0.3

0.6

6.4

5.7

6.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=5,357

男 性 n=1,948

女 性 n=3,409

高い やや高い 妥当 やや安い 安い 無回答

性
別

年 
 

齢 

30.5

28.0

30.4

25.8

22.0

17.5

34.7

34.3

32.0

33.4

33.2

33.6

29.4

28.3

29.2

32.7

37.1

42.3

0.0 

1.1 

0.8 

1.2 

0.7 

0.8 

0.8

0.5

0.4

0.4

0.8

0.2

4.7

7.8

7.3

6.4

6.2

5.5

0% 25% 50% 75% 100%

65～69歳 n=237

70～74歳 n=479

75～79歳 n=881

80～84歳 n=1,340

85～89歳 n=1,409

90歳以上 n=1,011
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図表3-39 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

保
険
料
段
階

サ
ー
ビ
ス
利
用 

要
介
護
度 

24.4

25.2

26.0

21.5

24.6

28.4

19.5

25.1

33.3

33.5

33.9

31.8

33.3

37.6

32.3

28.8

34.6

31.0

33.1

38.0

35.1

28.3

42.2

40.3

0.9

1.4

0.6

0.8

0.9

0.3

1.0

0.8

0.5

0.4

0.6

0.6

0.4

0.2

0.4

0.5

6.4

8.4

5.7

7.3

5.7

5.2

4.6

4.5

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=5,357

要支援１ n=992

要支援２ n=1,103

要介護１ n=1,216

要介護２ n=966

要介護３ n=537

要介護４ n=319

要介護５ n=224

高い やや高い 妥当 やや安い 安い 無回答

14.2

14.9

24.3

26.3

28.8

27.2

32.7

27.9

26.1

37.3

33.5

33.9

39.4

36.0

17.5

29.9

31.0

35.9

34.4

33.0

33.2

42.5

38.5

42.9

43.1

45.7

18.9

31.7

44.0

45.9

38.6

30.2

31.7

34.1

26.8

24.8

29.2

18.0

22.0

10.7

32.2

32.2

1.4

1.5

0.8

0.9

0.3

1.0

1.3

0.4

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.2

0.6

0.1

0.6

0.5

0.4

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

20.7

7.1

5.2

6.1

4.2

4.3

5.8

4.3

5.9

1.7

1.4

9.6

9.6

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

第１段階 n=360

第２段階 n=1,218

第３段階 n=443

第４段階 n=420

第５段階 n=793

第６段階 n=480

第７段階 n=374

第８段階 n=619

第９段階 n=296

第10段階 n=80

第11段階 n=102

第12段階 n=56

第13段階 n=40

第14段階 n=76

22.2

27.5

33.6

33.9

37.5

32.3

0.8

0.7

0.7

0.4

5.3

5.4

0% 25% 50% 75% 100%

利用している

n=2,482

利用していない

n=2,029
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問14 「介護保険制度」では、介護サービスを受けたときに、１割、２割または３割の自己負

担を必要としています。この自己負担をどのように考えますか。 

（もっとも近いもの１つに○） 

▶ 「サービスを受けることができても、負担は最小限にしてほしい」割合が増加傾向である 

図表3-40 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
※平成25年度は「１割負担」、平成27年８月から「１割または２割負担」、平成30年８月から「１割または２割または３割負担」となった。 

 

  

2.0

2.1

3.0

31.0

41.5

55.9

48.2

39.9

25.3

11.0

9.1

8.1

2.1

1.9

1.6

5.8

5.4

6.0

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=5,357

平成28年度 n=5,496

平成25年度 n=1,805

充実したサービス

を受けるためには、

負担は多くても

かまわない

サービスを受ける

ことができれば、

負担は止むを

得ない

サービスを受ける

ことができても、

負担は最小限

にしてほしい

サービスは、

すべて公的

負担（税金）で

提供してほしい

その他 無回答

2.4

29.3 47.5 13.3

2.4

5.2

0% 25% 50% 75% 100%

一般高齢者 n=15,903
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図表3-41 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

充
実
し
た
サ
ー
ビ
ス
を
受

け
る
た
め
に
は
、
負
担
は

多
く
て
も
か
ま
わ
な
い 

サ
ー
ビ
ス
を
受
け
る
こ
と

が
で
き
れ
ば
、
負
担
は
止

む
を
得
な
い 

サ
ー
ビ
ス
を
受
け
る
こ
と

が
で
き
て
も
、
負
担
は
最

小
限
に
し
て
ほ
し
い 

サ
ー
ビ
ス
は
、
す
べ
て
公

的
負
担
（
税
金
）
で
提
供

し
て
ほ
し
い 

全  体 5,357 2.0 31.0 48.2 11.0

性
別 

男  性 1,948 1.9 27.8 50.0 11.2

女  性 3,409 2.1 32.8 47.1 10.9

年 
 

齢 

65～69歳 237 0.6 21.6 51.3 18.8

70～74歳 479 2.3 24.0 50.4 13.9

75～79歳 881 2.2 25.9 50.1 11.9

80～84歳 1,340 1.7 30.1 48.5 11.5

85～89歳 1,409 1.7 33.7 46.0 10.8

90歳以上 1,011 2.8 38.3 47.2 6.7

要
介
護
度 

要支援１ 992 2.3 33.5 44.6 10.0

要支援２ 1,103 1.3 31.7 47.9 11.3

要介護１ 1,216 2.5 31.5 47.1 11.1

要介護２ 966 2.2 28.7 50.0 10.4

要介護３ 537 1.7 27.0 54.0 11.8

要介護４ 319 1.5 33.7 47.7 12.0

要介護５ 224 2.1 29.4 49.7 12.3

保
険
料
段
階 

第１段階 360 1.0 15.6 35.0 19.5

第２段階 1,218 2.3 32.8 47.0 10.8

第３段階 443 1.4 28.5 51.1 12.7

第４段階 420 0.8 28.5 53.1 12.3

第５段階 793 1.9 30.6 50.4 12.7

第６段階 480 2.2 35.8 44.8 9.8

第７段階 374 2.2 29.1 54.5 8.1

第８段階 619 2.0 28.5 53.0 10.2

第９段階 296 1.8 35.9 47.1 6.7

第 10段階 80 1.9 39.5 45.5 5.2

第 11段階 102 1.6 47.6 41.7 5.8

第 12段階 56 7.5 35.1 44.7 3.3

第 13段階 40 4.0 34.5 40.3 5.7

第 14段階 76 7.7 49.8 33.3 4.9

サ
ー
ビ
ス

の
利
用 

利用している 2,482 2.1 32.5 48.1 10.5

利用していない 2,029 1.7 30.7 49.8 11.3

※「その他」「無回答」は掲載を省略  
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問15 あなたは、要介護認定の結果について納得していらっしゃいますか。 

（もっとも近いもの１つに○） 

▶ 要介護認定結果を『納得している』人が約７割である 

図表3-42  

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

※『納得している』＝「納得している」＋「おおむね納得している」 

 

 

図表3-43 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※『納得している』＝「納得している」＋「おおむね納得している」  

33.2

33.0

41.4

37.8

10.1

10.8

5.7

5.8

7.3

9.7

2.3

2.9

0% 25% 50% 75% 100%

利用している

n=2,482

利用していない

n=2,029

30.7

28.0

31.7

27.4

31.3

40.9

64.2

36.0

39.5

38.6

45.0

43.8

40.3

19.0

11.2

12.5

11.5

9.9

10.2

5.4

3.4

6.7

5.5

6.7

5.9

3.6

4.3

2.0

9.9

10.7

8.6

8.4

8.9

6.6

8.5

5.3

3.7

2.8

3.4

2.1

2.5

3.0

0% 25% 50% 75% 100%

要支援１ n=992

要支援２ n=1,103

要介護１ n=1,216

要介護２ n=966

要介護３ n=537

要介護４ n=319

要介護５ n=224

31.8

32.6

36.6

39.3

36.6

33.2

10.6

11.4

10.7

5.7

5.5

8.1

9.2

7.7

8.2

3.5

6.3

3.3

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=5,357

平成28年度 n=5,496

平成25年度 n=1,805

納得している おおむね

納得している

あまり納得

していない

納得して

いない

どちらとも

言えない

無回答

『納得している』

71.1％ 

69.2％

69.8％

31.8

29.0

33.5

39.3

41.7

37.9

10.6

11.2

10.2

5.7

6.3

5.3

9.2

7.7

10.0

3.5

4.1

3.2

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=5,357

男 性 n=1,948

女 性 n=3,409

納得している おおむね

納得している

あまり納得

していない

納得して

いない

どちらとも

言えない

無回答

『納得している』
 

71.1％ 

 

 

70.7％ 

 

 

71.4％ 

 

要
介
護
度 

性
別

サ
ー
ビ
ス
利
用 

 
 

66.7％ 

 

 

67.5％ 

 

 

70.3％ 

 

 

72.4％ 

 

 

75.1％ 

 

 

81.2％ 

 

 

83.2％ 

 

 

 
 

74.6％ 

 

 

70.8％ 
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７ 介護保険サービス等について 

問16 現在利用している在宅サービスの満足度について、ご回答ください。 

（それぞれ１つに○） 

▶ 在宅サービスの『満足度』は「住宅改修」が６割を超えて最も高く、「訪問リハビリテー

ション」「デイサービス」が続く 

図表3-44 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※『満足度』＝「利用していない」「無回答」を除く回答者数（n）のうち「とても満足」＋「やや満足」の割合 

 

  

33.4 

30.0 

29.0 

31.3 

34.4 

26.5 

28.9 

24.0 

23.1 

23.4 

21.4 

23.4 

21.2 

18.1 

16.7 

18.2 

29.6

30.6

29.8

27.2

22.2

29.8

27.2

31.6

28.9

27.0

27.2

25.1

24.8

24.0

22.7

17.2

63.0

60.6

58.8

58.5

56.6

56.3

56.1

55.6

52.0

50.4

48.6

48.5

46.0

42.1

39.4

35.4

0% 20% 40% 60% 80%

住宅改修 n=1,912

訪問リハビリテーション n=698

デイサービス（通所介護）n=1,574

福祉用具貸与・購入 n=2,501

訪問入浴介護 n=393

居宅療養管理指導 n=646

訪問看護 n=740

デイケア（通所リハビリテーション） n=1,263

ホームヘルプサービス（訪問介護） n=1,429

デイサービス（療養通所介護） n=684

ショートステイ n=630

ケアプラン n=3,021

定期巡回・随時対応型訪問介護看護 n=505

看護小規模多機能型居宅介護 n=142

小規模多機能型居宅介護 n=191

夜間対応型訪問介護 n=199

とても満足 やや満足

令和元年度 
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問17 在宅サービスの利用全体についての満足度をご回答ください。（１つに○） 

▶ 「在宅サービスは、現在まったく利用していない」人が約４割である 

図表3-45 

 

 

 

 

 

 
 

▶ 在宅サービスを利用している人のうち、利用全体を『評価』している（「不満」がない）

人が９割を超える 

図表3-46 

 

 

 

 

 

 
※『評価』＝「とても満足」＋「やや満足」＋「普通」 

※「利用していない」「無回答」を除く回答者数のうち、満足度の割合 

 

図表3-47 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

在
宅
サ
ー
ビ
ス 

利
用
な
し 

満
足
度 

回
答
あ
り 

「満足度回答あり」の内訳 

と
て
も
満
足 

や
や
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

と
て
も
不
満 

『
評
価
』 

『
不
満
』 

全  体 5,357 37.9 46.3 18.8 27.9 47.3 5.4 0.6 94.0 6.0

性
別

男  性 1,948 37.0 46.6 15.0 30.5 49.0 4.7 0.8 94.5 5.5

女  性 3,409 38.4 46.1 21.0 26.5 46.4 5.7 0.4 93.9 6.1

年 
 

齢 

65～69歳 237 35.9 59.0 16.9 23.0 54.2 4.3 1.6 94.1 5.9

70～74歳 479 37.0 50.2 17.4 31.2 41.2 9.5 0.7 89.8 10.2

75～79歳 881 35.9 45.4 16.3 29.2 49.3 4.3 1.0 94.8 5.3

80～84歳 1,340 39.2 44.7 20.4 25.3 48.8 5.3 0.2 94.5 5.5

85～89歳 1,409 38.4 42.7 18.8 28.0 47.3 5.4 0.5 94.1 5.9

90歳以上 1,011 37.9 49.6 20.2 29.8 45.0 4.6 0.4 95.0 5.0

要
介
護
度 

要支援１ 992 50.7 31.5 17.3 23.6 51.0 6.7 1.3 91.9 8.0

要支援２ 1,103 41.6 40.0 19.2 21.7 52.3 5.4 1.3 93.2 6.7

要介護１ 1,216 37.6 46.4 20.5 29.4 45.6 3.8 0.6 95.5 4.4

要介護２ 966 29.6 53.6 18.3 31.0 45.2 5.5 - 94.5 5.5

要介護３ 537 31.7 58.1 16.2 24.8 52.7 6.3 - 93.7 6.3

要介護４ 319 24.6 64.5 21.1 33.5 39.0 6.1 0.3 93.6 6.4

要介護５ 224 33.9 57.5 18.1 40.0 37.6 4.3 - 95.7 4.3

※「無回答」は掲載を省略 

※『評価』＝「とても満足」＋「やや満足」＋「普通」、『不満』＝「やや不満」＋「とても不満」  

18.8

18.7

27.9

27.6

47.3

46.6

5.4

6.2

0.6

0.9

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=2,482

平成28年度 n=2,582

とても満足 やや満足 普通 やや不満 とても不満

『評価』94.0％ 

92.9％

46.3

47.0

37.9

36.4

15.8

16.6

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=5,357

平成28年度 n=5,496

満足度回答あり 在宅サービスは、現在まったく利用していない 無回答



第３章 要介護・要支援認定者調査 

令和元年度 川崎市高齢者実態調査報告書 120 

図表3-48 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

在
宅
サ
ー
ビ
ス 

利
用
な
し 

満
足
度 

回
答
あ
り 

「満足度回答あり」の内訳 

と
て
も
満
足 

や
や
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

と
て
も
不
満 

『
評
価
』 

『
不
満
』 

全  体 5,357 37.9 46.3 18.8 27.9 47.3 5.4 0.6 94.0 6.0

居
住
区 

川崎区 1,023 38.5 45.9 20.2 24.3 50.5 3.8 1.2 95.0 5.0

幸区 677 40.0 44.4 19.3 27.9 46.1 6.3 0.4 93.3 6.7

中原区 684 37.6 46.9 17.8 29.1 47.3 5.1 0.7 94.2 5.8

高津区 755 37.6 45.8 17.6 26.6 45.5 9.8 0.5 89.7 10.3

宮前区 783 34.7 48.9 16.1 25.4 53.2 5.1 0.2 94.7 5.3

多摩区 740 39.1 46.2 19.7 31.3 44.4 4.1 0.5 95.4 4.6

麻生区 695 37.7 46.2 20.8 33.1 41.9 3.8 0.3 95.8 4.1

※「無回答」は掲載を省略 

※『評価』＝「とても満足」＋「やや満足」＋「普通」、『不満』＝「やや不満」＋「とても不満」 

 

 

問17-１ 前問で「在宅サービスは、現在まったく利用していない」と答えた方におうかがい

します。その理由についてご回答ください。（あてはまるものすべてに○） 

▶ 在宅サービスを利用していない理由は、「自分で生活できるから」「家族が介護してくれ

るから」が４割を超える 

図表3-49 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

※「住宅改修、福祉用具貸与・購入のみを利用するため」は令和元年度からの選択肢 
 
  

令和元年度 

41.3

48.3

9.4

6.6

**

5.7

6.1

5.2

4.7

2.5

3.9

1.5

1.0

1.2

0.5

1.6

7.1

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=2,002

平成28年度 

44.6 

43.9 

9.5 

5.7 

5.6 

4.6 

4.3 

4.3 

3.2 

2.8 

2.5 

1.9 

1.5 

1.4 

1.2 

1.0 

6.3 

3.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自分で生活できるから

家族が介護してくれるから

他人を家に入れたくないから

利用料が高いから

住宅改修、福祉用具貸与・購入のみを利用するため※

希望するサービスがないから

要介護認定を受けたばかりだから

病院に入院しているから

有料老人ホームに入居しているから

サービスの質に疑問があるから

サービス利用のための手続がわからなかったから

老人保健施設に入所しているから

施設の空きが出るのを待っているから

介護療養型医療施設に入所しているから

認知症高齢者グループホームに入居しているから

特別養護老人ホームに入居しているから

その他

無回答 n=2,029
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図表3-50 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

自
分
で
生
活
で
き
る
か
ら 

家
族
が
介
護
し
て
く
れ
る
か
ら 

他
人
を
家
に
入
れ
た
く
な
い
か
ら 

利
用
料
が
高
い
か
ら 

住
宅
改
修
、
福
祉
用
具
貸
与
・
購
入
の
み
を
利
用
す
る
た
め

希
望
す
る
サ
ー
ビ
ス
が
な
い
か
ら 

要
介
護
認
定
を
受
け
た
ば
か
り
だ
か
ら 

病
院
に
入
院
し
て
い
る
か
ら 

有
料
老
人
ホ
ー
ム
に
入
居
し
て
い
る
か
ら 

サ
ー
ビ
ス
の
質
に
疑
問
が
あ
る
か
ら 

サ
ー
ビ
ス
利
用
の
た
め
の
手
続
が
わ
か
ら
な
か
っ
た
か
ら

老
人
保
健
施
設
に
入
所
し
て
い
る
か
ら 

施
設
の
空
き
が
出
る
の
を
待
っ
て
い
る
か
ら 

介
護
療
養
型
医
療
施
設
に
入
所
し
て
い
る
か
ら 

認
知
症
高
齢
者
グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
に
入
居
し
て
い
る
か
ら

特
別
養
護
老
人
ホ
ー
ム
に
入
居
し
て
い
る
か
ら 

全  体 2,029 44.6 43.9 9.5 5.7 5.6 4.6 4.3 4.3 3.2 2.8 2.5 1.9 1.5 1.4 1.2 1.0

性
別 

男  性 720 42.5 47.1 7.0 6.3 4.5 4.6 4.6 5.7 1.9 2.8 1.8 2.0 2.1 1.4 1.0 0.5

女  性 1,309 45.8 42.1 10.9 5.3 6.3 4.6 4.2 3.5 4.0 2.8 2.9 1.9 1.2 1.3 1.3 1.3

年 
 

齢 

65～69歳 85 34.8 54.3 5.1 8.6 6.3 5.8 5.7 6.6 1.3 3.5 4.4 1.8 1.6 1.8 2.6 -

70～74歳 177 46.9 37.0 6.2 6.5 6.0 4.9 9.3 6.0 2.1 1.7 2.7 - - 1.0 - 0.9

75～79歳 317 50.9 39.8 6.0 5.4 6.6 5.1 5.7 4.3 0.3 1.7 1.7 1.6 1.7 0.3 0.4 0.4

80～84歳 526 50.9 39.9 9.8 6.7 5.7 4.9 3.0 4.1 1.2 4.0 2.3 1.8 2.1 1.4 0.9 0.6

85～89歳 542 42.3 43.9 13.0 5.9 3.5 4.9 3.6 3.6 4.9 2.1 3.5 2.4 0.8 1.8 2.2 0.9

90歳以上 383 35.4 53.7 9.8 3.0 7.5 3.2 3.6 4.4 7.1 3.2 1.7 2.7 2.3 1.7 1.3 2.5

家
族
構
成 

一人暮らし
高齢者 

405 63.2 13.8 11.5 5.4 3.3 5.2 4.8 2.7 6.1 4.2 3.8 1.9 0.8 1.6 1.3 1.0

夫婦世帯 625 41.8 47.8 7.2 6.2 5.5 4.5 4.2 4.2 2.1 3.0 2.2 0.9 1.0 0.4 0.8 0.6

子や孫など 
と同居 

797 40.1 56.8 11.1 5.6 7.1 4.8 4.5 4.6 2.0 1.9 2.3 1.8 2.3 2.0 0.7 0.4

その他の 
世帯 

149 31.5 44.7 6.9 5.5 5.3 2.6 3.6 6.7 5.9 3.1 2.0 5.9 2.1 1.6 4.7 5.7

回
答
者

本人 1,261 59.5 39.5 8.9 6.0 6.8 5.4 4.9 0.7 0.9 2.9 2.8 0.4 0.5 0.4 0.3 0.3

家族 684 18.1 54.1 11.4 5.3 3.7 3.5 3.4 10.9 7.0 2.7 2.3 4.1 3.4 3.1 2.8 2.0

※「その他」「無回答」は掲載を省略 
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【問 18～問 20 は、現在、在宅サービスを利用している方への設問】 

問18 あなた、またはご家族の意向が、ケアプランに反映されていると思いますか。 

（もっとも近いもの１つに○） 

▶ 意向がケアプランに『反映されている』と思う人が７割を超える 

図表 3-51 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※『反映されている』＝「反映されている」＋「おおむね反映されている」 

 

 

問19 ご本人やご家族の希望で、ケアマネジャーを替えたことがありますか。（１つに○） 

▶ ケアマネジャーは「今のままでよい」が約８割である 

図表3-52 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表3-53 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
）

替
え
た
こ
と
が 

あ
る 

替
え
た
い
と 

思
っ
て
い
る 

今
の
ま
ま
で
よ
い

全  体 2,482 8.1 4.1 80.1

居
住
区 

川崎区 470 7.7 4.5 78.3

幸区 300 7.5 3.7 81.5

中原区 321 7.6 3.7 82.8

高津区 345 10.6 2.0 79.8

宮前区 382 7.5 5.2 80.7

多摩区 342 10.0 4.7 76.0

麻生区 321 5.9 4.8 82.4

※「無回答」は掲載を省略  

8.1

7.3

5.9

4.1

4.8

4.5

80.1

81.1

81.1

7.7

6.7

8.6

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=2,482

平成28年度 n=2,582

平成25年度 n=1,426

替えたことがある 替えたいと思っている 今のままでよい 無回答

29.9

26.2

27.3

44.4

49.1

47.2

4.1

5.2

5.0

1.8

1.7

2.0

9.5

7.5

8.0

10.3

10.3

10.4

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=2,482

平成28年度 n=2,582

平成25年度 n=1,426

反映されて

いる

おおむね反映

されている

あまり反映

されていない

反映されて

いない

どちらとも

言えない

無回答

『反映されている』

74.3％ 

75.3％

74.5％
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問20 以下のサービスの中で、あなたやご家族の生活改善に最も役に立ったサービスはどれで

すか。（主なもの１つに○） 

▶ 生活改善に役に立ったサービスは「デイサービス」が最も高く、『役に立ったサービス

がある』人が約６割である 

図表3-54 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※『役に立ったサービスがある』＝100％-「わからない」-「特にない」－「無回答」 

  

13.7 

13.2 

7.6 

7.5 

6.9 

3.1 

3.1 

3.5 

3.1 

2.3 

0.5 

0.8 

0.0 

0.5 

0.3 

3.3 

6.1 

24.6 

0% 10% 20% 30%

n=2,582

12.0 

11.3 

6.7 

6.0 

5.8 

4.3 

4.1 

3.0 

2.5 

1.8 

1.3 

1.0 

1.0 

0.6 

0.5 

4.3 

8.2 

25.6 

0% 10% 20% 30%

デイサービス

（通所介護）

ホームヘルプサービス

（訪問介護）

デイケア

（通所リハビリテーション）

住宅改修

福祉用具貸与・購入

訪問リハビリテーション

訪問看護

訪問入浴介護

ショートステイ

デイサービス

（療養通所介護）

定期巡回・随時対応型

訪問介護看護

小規模多機能型居宅介護

看護小規模多機能型居宅介護

居宅療養管理指導

夜間対応型訪問介護

わからない

特にない

無回答

n=2,482

『役に立った

サービスが 

ある』 

61.9％ 

令和元年度 平成28年度 

『役に立った

サービスが 

ある』 

66.0％ 
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図表3-55 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

デ
イ
サ
ー
ビ
ス
（
通
所
介
護
） 

ホ
ー
ム
ヘ
ル
プ
サ
ー
ビ
ス
（
訪
問
介
護
） 

デ
イ
ケ
ア
（
通
所
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン
） 

住
宅
改
修 

福
祉
用
具
貸
与
・
購
入 

訪
問
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン 

訪
問
看
護 

訪
問
入
浴
介
護 

シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ 

デ
イ
サ
ー
ビ
ス
（
療
養
通
所
介
護
） 

定
期
巡
回
・
随
時
対
応
型
訪
問
介
護
看
護 

小
規
模
多
機
能
型
居
宅
介
護 

看
護
小
規
模
多
機
能
型
居
宅
介
護 

居
宅
療
養
管
理
指
導 

夜
間
対
応
型
訪
問
介
護 

『
役
に
立
っ
た
サ
ー
ビ
ス
が
あ
る
』 

全  体 2,482 12.0 11.3 6.7 6.0 5.8 4.3 4.1 3.0 2.5 1.8 1.3 1.0 1.0 0.6 0.5 61.9

性
別

男  性 908 7.2 11.9 7.8 4.9 5.2 5.3 4.5 3.2 2.1 2.2 1.2 0.8 1.1 0.5 0.5 58.5

女  性 1,574 14.7 11.0 6.1 6.7 6.1 3.7 3.9 2.9 2.8 1.5 1.3 1.1 0.9 0.7 0.5 63.7

年 
 

齢 

65～69歳 140 4.3 10.1 5.6 5.6 3.1 10.1 4.4 2.1 1.8 1.7 0.9 - 0.5 0.8 - 51.1

70～74歳 240 6.6 14.9 6.0 3.5 6.1 8.0 5.0 3.8 1.0 0.9 1.1 0.4 0.8 - 0.5 58.6

75～79歳 401 8.8 9.9 7.7 6.7 5.1 6.0 2.8 2.1 1.0 1.7 0.8 0.9 1.8 0.5 0.2 56.1

80～84歳 598 11.6 12.0 6.8 7.5 6.3 3.7 2.9 3.0 2.5 1.9 2.0 1.1 0.8 0.5 0.8 63.4

85～89歳 602 13.7 12.1 8.9 4.4 5.7 2.3 5.8 2.0 3.3 2.2 1.3 1.0 1.3 0.1 0.5 64.6

90歳以上 501 17.5 9.3 3.7 6.9 6.4 2.8 4.2 4.7 3.8 1.5 1.0 1.5 0.3 1.8 0.6 65.9

家
族
構
成 

一人暮らし 

高齢者 
776 8.6 18.4 4.3 5.2 4.0 2.7 2.5 1.3 1.2 1.0 1.7 1.2 0.7 0.6 0.8 54.1

夫婦世帯 696 9.7 9.4 6.3 8.0 6.8 5.9 5.7 2.9 1.9 3.0 1.0 0.7 0.5 0.5 0.5 62.8

子や孫など 

と同居 
825 18.3 6.6 8.3 5.0 6.5 4.2 4.8 4.2 4.8 1.5 1.3 1.0 1.5 0.7 0.2 68.9

その他の 

世帯 
120 5.6 11.5 9.1 5.9 7.6 3.6 2.2 4.3 0.5 1.4 0.4 1.4 0.9 0.9 0.4 55.8

要
介
護
度 

要支援１ 313 4.1 15.9 6.3 10.2 6.2 3.9 3.3 0.6 - 1.3 0.9 0.2 - 0.2 - 53.0

要支援２ 441 6.1 12.3 8.0 11.9 7.2 6.8 2.2 0.6 0.7 1.4 0.4 0.4 - - - 58.0

要介護１ 564 14.4 12.7 8.7 3.5 4.8 3.7 3.2 2.6 1.4 2.3 1.9 1.0 0.6 1.2 0.9 62.9

要介護２ 517 13.6 8.8 7.4 5.5 5.0 4.1 6.5 4.0 2.2 2.0 0.9 1.0 0.8 0.5 0.6 63.0

要介護３ 312 17.4 6.6 4.6 3.2 7.3 3.7 4.2 1.5 7.0 1.7 1.8 2.2 3.4 0.2 0.8 65.8

要介護４ 206 16.2 11.1 3.5 2.3 6.2 3.7 4.6 7.4 5.3 1.1 2.2 0.9 0.4 1.1 0.6 66.5

要介護５ 129 13.9 12.2 1.7 1.5 2.8 2.8 6.9 11.2 6.1 1.6 1.3 1.7 3.8 1.4 0.6 69.7

居
住
区 

川崎区 470 9.9 14.3 6.9 7.0 6.5 3.1 2.8 3.0 1.3 2.2 1.1 0.9 0.2 0.9 0.1 60.3

幸区 300 15.2 8.7 5.9 5.2 7.9 5.4 2.1 2.6 3.5 0.9 0.4 1.3 0.4 0.9 0.9 61.3

中原区 321 14.2 9.4 6.5 5.1 6.4 4.3 3.8 4.1 3.4 1.3 0.7 0.3 - - 0.3 60.0

高津区 345 12.3 7.6 7.4 8.1 6.3 2.1 3.9 2.8 2.7 2.3 1.4 0.8 1.4 - 0.2 59.4

宮前区 382 12.7 14.2 4.8 5.5 3.1 4.6 6.9 1.5 2.2 1.9 1.2 1.3 2.7 0.5 0.5 63.6

多摩区 342 10.0 10.9 6.1 5.8 6.4 4.1 4.3 5.1 3.4 0.9 2.0 1.0 0.7 1.0 0.9 62.6

麻生区 321 10.4 12.3 9.5 4.9 4.1 7.3 5.0 2.0 2.0 2.5 2.2 1.1 1.3 0.8 0.7 66.0

※「わからない」「特にない」「無回答」は掲載を省略 

※『役に立ったサービスがある』＝100％－「わからない」－「特にない」－「無回答」 
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問21 今後の在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス（現在利用しているサービスも含

む）はどれですか。（あてはまるものすべてに○） 

▶ 在宅生活継続に必要と感じるサービスは「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」が

約３割で最も高く、「掃除・洗濯」「外出同行（通院、買い物など）」が約２割で続く 

▶ 一方、「特にない」が２割を超える 

図表3-56 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

28.6 

21.6 

20.8 

16.3 

15.0 

14.6 

12.6 

12.4 

8.8 

3.9 

26.3 

11.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

移送サービス

（介護・福祉タクシー等）

掃除・洗濯

外出同行（通院、買い物など）

配食

買い物（宅配は含まない）

見守り、声かけ

ゴミ出し

調理

サロンなどの定期的な通いの場

その他

特にない

無回答
n=5,357

令和元度 

33.6 

29.8 

22.9 

18.2 

18.9 

17.7 

13.0 

14.5 

9.3 

5.5 

20.1 

10.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=5,496

平成28年度 
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▶ 要介護２以上で「移送サービス」が３割以上となる 

図表3-57 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

移
送
サ
ー
ビ
ス 

掃
除
・
洗
濯 

外
出
同
行 

配
食 

買
い
物
（
宅
配
は
含
ま
な
い
） 

見
守
り
、
声
か
け 

ゴ
ミ
出
し 

調
理 

サ
ロ
ン
な
ど
の
定
期
的
な
通
い
の
場 

そ
の
他 

特
に
な
い 

全  体 5,357 28.6 21.6 20.8 16.3 15.0 14.6 12.6 12.4 8.8 3.9 26.3

性
別

男  性 1,948 30.6 19.3 17.1 15.6 13.2 12.6 11.2 11.6 7.1 3.9 27.9

女  性 3,409 27.5 22.9 22.9 16.7 16.0 15.8 13.4 12.8 9.7 3.9 25.4

年 
 

齢 

65～69歳 237 32.9 15.7 21.8 17.5 11.7 10.0 9.0 11.3 9.2 2.0 27.6

70～74歳 479 24.4 20.2 20.2 14.3 12.4 13.0 10.3 13.4 7.0 3.5 36.0

75～79歳 881 29.2 22.0 18.1 14.6 14.1 11.7 13.4 13.9 8.4 3.4 25.7

80～84歳 1,340 27.9 22.3 21.8 16.7 15.9 15.6 12.5 10.8 8.7 3.7 25.7

85～89歳 1,409 28.5 22.4 22.4 17.6 15.6 16.1 13.6 11.4 10.3 4.6 23.3

90歳以上 1,011 30.3 21.2 19.8 16.1 15.7 15.7 12.4 14.5 7.7 4.3 27.0

家
族
構
成 

一人暮らし高齢者 1,412 21.9 31.9 24.2 20.0 24.0 20.7 21.4 15.7 8.7 3.9 19.5

夫婦世帯 1,594 29.8 22.7 17.7 14.8 14.9 12.2 12.7 13.2 6.9 3.4 27.2

子や孫などと同居 1,866 33.4 13.3 20.5 15.2 8.9 13.4 6.4 9.2 11.1 4.9 29.4

その他の世帯 320 28.1 18.9 22.8 13.5 11.8 10.1 9.0 12.1 5.6 1.9 33.5

要
介
護
度 

要支援１ 992 21.1 24.7 14.9 13.5 14.4 11.4 11.0 9.1 8.7 3.2 28.0

要支援２ 1,103 24.2 24.9 18.6 12.6 17.8 12.7 13.3 10.9 8.2 3.1 23.7

要介護１ 1,216 25.2 19.7 23.2 17.3 17.0 15.2 12.7 13.9 9.5 4.3 29.1

要介護２ 966 32.1 21.7 24.0 17.2 13.8 17.8 15.2 14.1 8.9 4.4 27.3

要介護３ 537 40.8 20.3 28.7 22.5 12.8 17.4 12.3 15.9 11.7 4.4 21.9

要介護４ 319 39.1 14.6 18.4 20.0 10.6 13.4 11.2 11.9 5.4 3.9 25.9

要介護５ 224 43.2 14.2 15.6 16.8 9.8 17.6 6.1 11.7 4.7 5.7 23.2

居
住
区 

川崎区 1,023 24.1 19.3 20.2 14.9 12.9 13.2 10.7 11.6 6.6 3.2 30.5

幸区 677 29.6 18.7 19.6 15.7 13.8 14.8 11.0 11.1 7.0 3.8 26.7

中原区 684 26.3 20.7 19.9 14.9 13.6 15.1 10.6 11.7 9.8 4.1 29.7

高津区 755 28.2 21.8 20.0 18.0 15.0 15.2 11.6 14.4 8.6 3.0 24.1

宮前区 783 30.6 23.0 21.3 15.4 16.9 15.0 16.1 12.2 9.6 3.3 23.6

多摩区 740 30.7 20.6 22.2 16.0 13.8 13.2 11.5 11.9 9.3 5.3 26.3

麻生区 695 32.7 28.0 22.8 19.7 19.6 16.8 17.1 14.2 11.4 5.1 22.0

サ
ー
ビ
ス

の
利
用 

利用している 2,482 32.0 26.7 24.0 17.6 18.1 15.6 15.1 15.6 8.3 4.0 23.6

利用していない 2,029 28.0 16.6 19.3 16.5 12.6 15.0 9.9 10.3 10.0 4.4 31.0

回
答
者 

本人 3,364 24.1 24.4 19.0 13.6 17.1 12.2 13.7 12.1 8.3 3.5 27.4

家族 1,711 38.6 16.7 24.6 21.6 11.4 20.1 10.3 13.1 10.0 5.0 23.5

※「無回答」は掲載を省略  
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問22 現時点での、施設への入所・入居の検討状況について、ご回答ください。（１つに○） 

▶ 施設への「入所・入居は検討していない」人が６割を超える 

図表3-58 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表3-59 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数

（
人
） 

入
所
・
入
居
は

検
討
し
て
い
な
い

入
所
・
入
居
を

検
討
し
て
い
る

す
で
に
入
所
・

入
居
申
し
込
み

を
し
て
い
る 

全  体 5,357 63.1 17.5 6.7

性
別

男  性 1,948 64.6 17.1 6.4

女  性 3,409 62.2 17.7 6.9

年 
 

齢 

65～69歳 237 78.2 11.1 5.0

70～74歳 479 73.3 12.7 4.5

75～79歳 881 64.3 16.4 4.7

80～84歳 1,340 62.4 17.6 6.1

85～89歳 1,409 59.2 19.3 7.0

90歳以上 1,011 59.9 19.5 10.4

家
族
構
成 

一人暮らし高齢者 1,412 56.8 20.8 8.1

夫婦世帯 1,594 63.9 18.6 4.6

子や孫などと同居 1,866 69.8 14.9 5.3

その他の世帯 320 52.4 16.6 18.3

要
介
護
度 

要支援１ 992 66.5 12.9 2.6

要支援２ 1,103 67.3 14.8 2.1

要介護１ 1,216 67.1 16.2 4.8

要介護２ 966 62.1 21.8 6.2

要介護３ 537 53.2 24.2 14.6

要介護４ 319 50.4 22.3 18.2

要介護５ 224 51.5 16.4 24.5

居
住
区 

川崎区 1,023 63.8 16.5 6.4

幸区 677 62.7 16.3 7.2

中原区 684 63.3 18.0 5.3

高津区 755 63.5 18.5 6.8

宮前区 783 62.0 17.7 5.8

多摩区 740 62.7 17.4 6.9

麻生区 695 63.4 18.3 8.9

※「無回答」は掲載を省略 

  

63.1

60.2

17.5

18.5

6.7

7.0

12.7

14.2

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=5,357

平成28年度 n=5,496

入所・入居は

検討していない

入所・入居を

検討している

すでに入所・入居

申し込みをしている

無回答
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図表3-60 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数

（
人
） 

入
所
・
入
居
は 

検
討
し
て
い
な
い 

入
所
・
入
居
を 

検
討
し
て
い
る 

す
で
に
入
所
・ 

入
居
申
し
込
み 

を
し
て
い
る 

全  体 5,357 63.1 17.5 6.7

保
険
料
段
階 

第１段階 360 58.0 12.2 8.8

第２段階 1,218 58.8 18.6 9.4

第３段階 443 58.9 22.1 7.4

第４段階 420 62.9 19.2 4.3

第５段階 793 69.2 15.7 3.9

第６段階 480 70.8 13.9 4.6

第７段階 374 64.5 15.9 5.4

第８段階 619 59.1 21.1 7.3

第９段階 296 67.8 16.0 7.0

第 10段階 80 70.4 13.5 4.9

第 11段階 102 59.4 24.8 5.4

第 12段階 56 67.8 13.9 5.8

第 13段階 40 66.8 6.2 10.0

第 14段階 76 67.0 15.4 8.9

※「無回答」は掲載を省略 
 
 

問23 制度の内容や受けているサービスについて、あなたがもっとも相談しやすいところはど

こですか。（１つに○） 

▶ 相談しやすいのは「ケアマネジャー」が約５割で最も高い 

図表3-61 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.4 

53.7 

6.3 

0.4 

4.0 

3.3 

3.9 

1.3 

1.5 

8.9 

12.4 

0% 20% 40% 60%

n=1,805

令和元年度 平成28年度 

5.3 

50.9 

7.7 

0.5 

3.9 

2.4 

2.1 

1.1 

1.7 

8.3 

16.1 

0% 20% 40% 60%

n=5,496

平成25年度 

4.5 

50.3 

7.8 

0.4 

4.4 

2.3 

2.9 

1.4 

2.0 

9.8 

14.1 

0% 20% 40% 60%

区や市の窓口

ケアマネジャー

地域包括支援センター

民生委員やまちかど介護

相談窓口など

かかりつけ医

サービス事業者（ホームヘルプ、

デイサービス、訪問看護など）

介護サービス担当者（ホーム

ヘルパーや訪問看護師など）

介護相談員

その他

特にない

無回答
n=5,357



第３章 要介護・要支援認定者調査 

 129 令和元年度 川崎市高齢者実態調査報告書 

図表3-62 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

区
や
市
の
窓
口 

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー 

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー 

民
生
委
員
や
ま
ち
か
ど 

介
護
相
談
窓
口
な
ど 

か
か
り
つ
け
医 

サ
ー
ビ
ス
事
業
者 

介
護
サ
ー
ビ
ス
担
当
者 

介
護
相
談
員 

そ
の
他 

特
に
な
い 

全  体 5,357 4.5 50.3 7.8 0.4 4.4 2.3 2.9 1.4 2.0 9.8

性
別 

男  性 1,948 5.7 48.8 7.7 0.5 4.4 1.8 3.2 1.5 2.3 10.1

女  性 3,409 3.8 51.1 7.9 0.3 4.4 2.6 2.8 1.4 1.8 9.7

年 
 

齢 

65～69歳 237 7.3 56.8 4.9 0.6 2.6 2.5 2.1 1.5 1.8 10.4

70～74歳 479 5.1 50.4 8.2 0.1 3.7 4.4 1.5 0.4 1.4 12.9

75～79歳 881 7.5 47.4 7.6 0.5 4.1 1.7 1.9 1.9 1.9 10.2

80～84歳 1,340 3.6 48.1 10.3 0.2 5.1 1.2 3.0 1.3 1.5 10.7

85～89歳 1,409 3.8 48.7 7.5 0.8 4.8 2.7 3.9 2.0 2.4 8.7

90歳以上 1,011 3.0 56.3 5.7 - 3.8 2.8 3.2 1.0 2.2 8.3

家
族
構
成 

一人暮らし高齢者 1,412 4.8 44.1 8.4 0.5 5.0 2.7 3.9 1.4 2.6 11.1

夫婦世帯 1,594 4.9 49.3 9.1 0.4 4.3 2.0 2.6 1.4 1.9 9.6

子や孫などと同居 1,866 3.5 56.4 6.5 0.3 4.4 2.8 2.7 1.4 1.5 9.0

その他の世帯 320 7.0 49.9 6.3 0.6 3.1 0.9 2.0 2.5 2.8 9.9

居
住
区 

川崎区 1,023 4.7 48.6 7.2 0.4 4.7 2.5 3.8 1.3 2.0 10.8

幸区 677 4.6 51.3 7.2 0.3 4.7 1.6 1.7 1.0 1.6 11.8

中原区 684 2.9 50.7 8.0 0.2 5.6 1.9 2.0 2.3 2.4 9.4

高津区 755 5.4 51.7 7.6 0.4 2.3 1.6 2.0 2.5 2.0 10.0

宮前区 783 5.1 50.1 7.0 0.8 4.9 2.4 3.9 1.3 1.6 7.6

多摩区 740 4.0 48.9 8.8 0.3 5.1 3.2 3.8 0.6 2.0 8.8

麻生区 695 4.3 51.5 9.4 0.4 3.5 3.1 2.7 1.2 2.3 10.3

※「無回答」は掲載を省略  
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問24 今後、介護保険制度をより良いものにしていくために、どのようなことについて、改善

してほしいと思いますか。（あてはまるもの３つまでに○） 

▶ 介護保険制度について『改善してほしい点がある』人が７割を超え、「利用者負担や保

険料負担」が約３割で最も高く、「要介護認定の方法」「サービスを使える金額」が続く 

図表3-63 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※『改善してほしい点がある』＝100％-「特にない」-「無回答」 

 

図表3-64 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
）

利
用
者
負
担
や 

保
険
料
負
担 

要
介
護
認
定
の 

方
法 

サ
ー
ビ
ス
を 

使
え
る
金
額 

制
度
や
事
業
者
に 

つ
い
て
の
情
報
提
供

苦
情
や
相
談
を 

気
軽
に
で
き
る
窓
口

サ
ー
ビ
ス
事
業
者

の
質 

申
請
や
契
約
等
の

事
務
手
続 

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー

の
質 

サ
ー
ビ
ス
事
業
者

の
増
加 

全  体 5,357 27.8 26.0 23.1 19.3 18.2 16.0 13.8 12.8 7.7

性
別 

男  性 1,948 31.5 26.5 23.9 18.4 16.7 14.4 13.2 11.4 7.5

女  性 3,409 25.7 25.7 22.6 19.8 19.1 16.9 14.2 13.5 7.8

年 
 

齢 

65～69歳 237 32.9 24.6 26.8 31.8 18.1 13.2 16.1 11.2 9.5

70～74歳 479 29.4 26.5 19.1 21.2 15.5 16.5 11.6 12.0 8.8

75～79歳 881 29.7 24.2 21.5 16.7 19.2 14.6 14.8 11.9 7.8

80～84歳 1,340 29.8 26.9 26.5 17.0 19.9 14.6 15.5 11.4 6.7

85～89歳 1,409 25.8 26.1 22.8 18.6 17.6 17.7 13.3 14.4 6.7

90歳以上 1,011 24.6 26.2 21.3 21.8 17.4 17.2 11.9 13.8 9.3

要
介
護
度 

要支援１ 992 21.4 25.3 19.7 17.3 20.9 12.9 13.5 9.4 5.8

要支援２ 1,103 23.5 27.9 19.7 18.8 21.0 13.7 11.9 10.4 7.5

要介護１ 1,216 24.5 28.6 23.3 18.7 17.2 14.6 15.3 14.0 7.1

要介護２ 966 31.8 28.6 24.8 19.1 16.3 14.9 13.3 14.9 9.3

要介護３ 537 40.4 23.4 26.4 25.0 18.5 24.6 13.5 14.1 7.6

要介護４ 319 39.2 16.2 26.1 22.4 13.2 22.0 15.5 14.0 9.4

要介護５ 224 32.5 14.0 33.7 16.8 12.6 23.9 17.3 18.0 10.8

※「その他」「特にない」「無回答」は掲載を省略  

27.8 

26.0 

23.1 

19.3 

18.2 

16.0 

13.8 

12.8 

7.7 

2.7 

17.1 

9.0 

0% 10% 20% 30% 40%

利用者負担や保険料負担

要介護認定の方法

サービスを使える金額

制度や事業者についての情報提供

苦情や相談を気軽にできる窓口

サービス事業者の質

申請や契約等の事務手続

ケアマネジャーの質

サービス事業者の増加

その他

特にない

無回答 n=5,357

21.4 

32.0 

18.1 

17.8 

17.5 

17.1 

13.0 

11.6 

7.5 

1.6 

14.2 

12.7 

0% 10% 20% 30% 40%

n=1,805

令和元年度 平成28年度

27.7 

28.2 

22.9 

18.1 

18.6 

16.7 

15.0 

13.4 

8.2 

2.5 

14.0 

10.0 

0% 10% 20% 30% 40%

n=5,496

『改善して

ほしい点 

がある』 

73.1％ 

平成25年度

『改善して 

ほしい点 

がある』 

76.0％ 

『改善して

ほしい点 

がある』 

73.9％ 
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８ 市の高齢者施策などについて 

問25 あなたは、以下の事業やサービスについて知って（利用して）いますか。 

（それぞれ１つに○） 

▶ 『認知度』は「地域包括支援センター」が６割を超えて最も高い 

図表3-65 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
※『認知度』＝「利用していないが、知っている」＋「利用している・利用したことがある」 

※『認知度』の高い順に並び替えている 

※「知らない」「無回答」は掲載を省略  

24.6 

49.3 

31.0 

30.3 

40.1 

24.2 

29.0 

30.2 

28.4 

25.3 

24.0 

23.2 

23.2 

21.7 

19.2 

16.3 

20.2 

13.5 

12.4 

11.0 

12.6 

11.2 

11.5 

10.0 

9.9 

9.2 

8.2 

8.5 

6.9 

5.5 

38.7

10.1

16.6

13.0

1.5

12.3

7.0

3.6

1.5

3.5

3.0

3.6

3.2

0.8

2.3

5.1

0.8

0.8

1.3

2.7

0.5

0.9

0.5

1.5

0.5

0.4

0.7

0.5

0.3

0.2

63.3

59.4

47.6

43.3

41.6

36.5

36.0

33.8

29.9

28.8

27.0

26.8

26.4

22.5

21.5

21.4

21.0

14.3

13.7

13.7

13.1

12.1

12.0

11.5

10.4

9.6

8.9

9.0

7.2

5.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

地域包括支援センター

いこいの家（老人いこいの家）

高齢者住宅改造費助成

要介護者生活支援ヘルパー派遣事業

成年後見制度

紙おむつの給付

訪問理美容サービス

いきいきセンター（老人福祉センター・地域交流センター）

夜間対応型訪問介護

定期巡回・随時対応型訪問介護看護

小規模多機能型居宅介護（看護小規模多機能型居宅介護を含む）

療養通所介護

すこやか福寿手帳

金銭管理などの日常生活自立支援事業

高齢者外出支援サービス事業（おでかけGo！）

緊急通報システム

パソコン教室

認知症コールセンター～サポートほっと～

いこい元気広場

日常生活用具給付（自動消火器、電磁調理器）

シニアライフ講演会

認知症サポーター等養成講座

徘徊高齢者発見システム

寝具乾燥

徘徊高齢者ＳＯＳネットワーク事業

傾聴講座（ＮＰＯ法人と市が協働実施）

介護予防・日常生活支援総合事業

介護予防いきいき大作戦

認知症訪問支援事業（認知症初期集中支援推進事業）

健幸福寿プロジェクト

利用していないが、知っている

利用している・利用したことがある

n=5,357
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▶ 「いこいの家」「いきいきセンター」の『認知度』が前回調査より約５ポイント高い 

図表3-66 単位：％ 

項 目 

令和元年度 n=5,357 平成28年度 n=5,496 

知
ら
な
い 

利
用
し
て
い
な
い
が
、

知
っ
て
い
る 

利
用
し
て
い
る
・ 

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る 

『
認
知
度
』 

 

知
ら
な
い 

利
用
し
て
い
な
い
が
、

知
っ
て
い
る 

利
用
し
て
い
る
・ 

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る 

『
認
知
度
』 

地域包括支援センター 22.2 24.6 38.7 63.3 24.4 24.6 35.2 59.8

いこいの家（老人いこいの家） 26.9 49.3 10.1 59.4 28.5 45.0 9.2 54.2

高齢者住宅改造費助成 33.8 31.0 16.6 47.6 31.9 31.6 16.9 48.5

要介護者生活支援ヘルパー派遣事業 37.1 30.3 13.0 43.3 35.7 30.4 13.1 43.5

成年後見制度 39.0 40.1 1.5 41.6 37.4 40.8 1.3 42.1

紙おむつの給付 46.5 24.2 12.3 36.5 45.1 24.1 12.5 36.6

訪問理美容サービス 45.9 29.0 7.0 36.0 47.1 27.6 6.1 33.7

いきいきセンター（老人福祉ｾﾝﾀ ・ー地域交流ｾﾝﾀｰ） 48.6 30.2 3.6 33.8 50.4 25.4 3.5 28.9

夜間対応型訪問介護 51.1 28.4 1.5 29.9 49.6 28.7 1.3 30.0

定期巡回・随時対応型訪問介護看護 51.4 25.3 3.5 28.8 50.8 25.2 2.7 27.9

小規模多機能型居宅介護 52.8 24.0 3.0 27.0 50.8 25.2 2.7 27.9

療養通所介護 53.1 23.2 3.6 26.8 53.3 22.5 3.0 25.5

すこやか福寿手帳 55.7 23.2 3.2 26.4 51.2 23.4 3.3 26.7

金銭管理などの日常生活自立支援事業 57.9 21.7 0.8 22.5 58.0 21.0 0.6 21.6

高齢者外出支援サービス事業（おでかけGo！） 59.8 19.2 2.3 21.5 58.1 19.8 2.3 22.1

緊急通報システム 59.7 16.3 5.1 21.4 57.6 17.7 4.6 22.3

パソコン教室 61.5 20.2 0.8 21.0 59.9 17.7 0.7 18.4

認知症コールセンター～サポートほっと～ 66.7 13.5 0.8 14.3 64.6 14.0 1.0 15.0

いこい元気広場 68.7 12.4 1.3 13.7 65.0 11.4 1.8 13.2

日常生活用具給付（自動消火器、電磁調理器） 66.8 11.0 2.7 13.7 65.1 12.4 2.0 14.4

シニアライフ講演会 68.8 12.6 0.5 13.1 66.3 10.6 0.6 11.2

認知症サポーター等養成講座 69.9 11.2 0.9 12.1 66.4 10.4 0.8 11.2

徘徊高齢者発見システム 69.0 11.5 0.5 12.0 67.7 11.3 0.5 11.8

寝具乾燥 69.5 10.0 1.5 11.5 67.7 10.5 1.0 11.5

徘徊高齢者ＳＯＳネットワーク事業 70.6 9.9 0.5 10.4 69.5 9.4 0.5 9.9

傾聴講座 71.8 9.2 0.4 9.6 71.2 6.4 0.4 6.8

介護予防・日常生活支援総合事業 72.7 8.2 0.7 8.9 69.2 7.8 0.8 8.6

介護予防いきいき大作戦 72.8 8.5 0.5 9.0 69.1 8.1 0.6 8.7

認知症訪問支援事業※ 74.8 6.9 0.3 7.2 ** ** ** **

健幸福寿プロジェクト 75.9 5.5 0.2 5.7 72.3 5.0 0.3 5.3

※「無回答」は掲載を省略 

※『認知度』＝「利用していないが、知っている」＋「利用している・利用したことがある」 

※「認知症訪問支援事業」は令和元年度からの選択肢 
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【問26は 70歳以上の方への設問】 

問26① 【70歳以上の方】あなたは９月中に、高齢者特別乗車証明書を使って、何回くらい市

営・民営バスに乗車しましたか。（１つに○） 

▶ 「利用した」人が約２割であり、一般高齢者と比べて20.9ポイント低い 

図表3-67 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶ 「利用した」人のうち、利用回数は「１～４回」が約５割である 

図表3-68 利用回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.8 43.1 14.1

0% 25% 50% 75% 100%

一般高齢者 n=11,529

21.9

22.1

20.2

62.7

65.5

70.9

15.4

12.4

8.9

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=5,120

平成28年度 n=5,197

平成25年度 n=1,707

利用した 利用していない 無回答

１～４回

51.5%

５～９回

20.4%

10回以上

25.7%

無回答

2.4%

n=1,119

令和元年度 

１～４回

49.4%

５～９回

21.7%

10回以上

25.7%

無回答

3.1%

n=1,150

平成28年度 

平均6.9回 平均6.6回 
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▶ 「利用した」人は、宮前区に居住する人の割合が高い 

図表3-69 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

21.9

23.9

20.7

62.7

61.2

63.6

15.4

14.9

15.7

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=5,120

男 性 n=1,824

女 性 n=3,296

利用した 利用していない 無回答

24.2

29.3

25.5

21.4

10.1

65.9

53.5

57.5

61.9

77.3

10.0

17.2

17.0

16.7

12.6

0% 25% 50% 75% 100%

70～74歳 n=479

75～79歳 n=881

80～84歳 n=1,340

85～89歳 n=1,409

90歳以上 n=1,011

36.0

31.0

22.8

13.7

7.5

5.6

0.6

44.2

49.0

62.3

73.2

84.3

84.0

89.0

19.8

20.1

14.9

13.1

8.2

10.4

10.4

0% 25% 50% 75% 100%

要支援１ n=963

要支援２ n=1,045

要介護１ n=1,172

要介護２ n=911

要介護３ n=512

要介護４ n=302

要介護５ n=215

性
別 

年 
 

齢 

要
介
護
度 

22.7

20.3

23.0

21.9

27.1

14.7

22.8

60.8

63.3

64.9

63.4

56.0

70.7

61.2

16.5

16.4

12.1

14.7

16.9

14.6

16.0

0% 25% 50% 75% 100%

川崎区 n=973

幸区 n=649

中原区 n=647

高津区 n=714

宮前区 n=749

多摩区 n=712

麻生区 n=675

居
住
区 
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問26② 【70歳以上の方】あなたは９月中に、高齢者フリーパスを使って、何回くらい市営・

民営バスに乗車しましたか。（１つに○） 

▶ 「利用した」人が約２割であり、一般高齢者と比べて10.9ポイント低い 

図表3-70  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶ 「利用した」人のうち、利用回数は「10回以上」が約５割である 

図表3-71 利用回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18.5

19.0

12.4

69.8

68.7

77.2

11.7

12.3

10.4

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=5,120

平成28年度 n=5,197

平成25年度 n=1,707

利用した 利用していない 無回答

29.4 57.2 13.4

0% 25% 50% 75% 100%

一般高齢者 n=11,529

１～４回

31.1%

５～９回

18.5%

10回以上

48.2%

無回答

2.2%

n=949

令和元年度 

１～４回

33.0%

５～９回

21.6%

10回以上

42.3%

無回答

3.1%

n=988

平成28年度 

平均12.1回 平均9.7回 
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▶ 「利用した」人は、宮前区に居住する人の割合が高い 

図表3-72 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18.5

17.2

19.2

69.8

69.6

69.9

11.7

13.2

10.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=5,120

男 性 n=1,824

女 性 n=3,296

利用した 利用していない 無回答

17.4

22.9

23.2

18.5

9.1

74.4

65.4

64.1

68.0

81.7

8.2

11.7

12.7

13.5

9.2

0% 25% 50% 75% 100%

70～74歳 n=479

75～79歳 n=881

80～84歳 n=1,340

85～89歳 n=1,409

90歳以上 n=1,011

34.1

28.7

15.7

9.9

5.9

4.5

1.1

51.6

56.7

72.5

79.1

89.1

88.0

89.5

14.4

14.6

11.8

10.9

5.0

7.4

9.4

0% 25% 50% 75% 100%

要支援１ n=963

要支援２ n=1,045

要介護１ n=1,172

要介護２ n=911

要介護３ n=512

要介護４ n=302

要介護５ n=215

18.9

18.3

13.4

17.2

25.8

11.9

23.5

67.0

68.9

75.0

71.4

64.7

77.9

65.2

14.0

12.9

11.6

11.4

9.5

10.2

11.2

0% 25% 50% 75% 100%

川崎区 n=973

幸区 n=649

中原区 n=647

高津区 n=714

宮前区 n=749

多摩区 n=712

麻生区 n=675

性
別 

年 
 

齢 

要
介
護
度 

居
住
区 
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問27 自宅での生活であなたがもっともお困りのことについて、ご回答ください。 

（１つに○） 

▶ 困っていることは「移動（移乗）」が約１割で最も高い 

▶ 一方、「困っていることはない」が２割を超える 

図表3-73 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

※「困っていることはない」は令和元年度からの選択肢 

  

令和元度 

12.5

10.3

10.3

7.7

8.7

3.8

2.9

2.0

0.9

11.3

**

29.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=5,496

平成28年度 

10.2 

8.7 

8.1 

8.1 

6.7 

3.2 

2.0 

1.2 

0.5 

5.9 

23.9 

21.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

移動（移乗）

トイレ（排せつ）

入浴

買い物

掃除

食事

薬の内服

金銭管理

洗濯

その他

困っていることはない※

無回答 n=5,357
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▶ 一人暮らし高齢者、要支援認定者の困っていることは「買い物」「掃除」が上位である 

図表3-74 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

移
動
（
移
乗
） 

ト
イ
レ
（
排
せ
つ
） 

入
浴 

買
い
物 

掃
除 

食
事 

薬
の
内
服 

金
銭
管
理 

洗
濯 

そ
の
他 

全  体 5,357 10.2 8.7 8.1 8.1 6.7 3.2 2.0 1.2 0.5 5.9

性
別 

男  性 1,948 13.1 10.3 6.9 6.3 3.8 3.2 2.2 1.4 0.5 6.2

女  性 3,409 8.6 7.8 8.8 9.1 8.3 3.2 1.8 1.1 0.5 5.7

年 
 

齢 

65～69歳 237 13.3 6.9 8.9 9.0 6.7 7.7 - 1.2 0.3 4.3

70～74歳 479 10.1 6.2 7.8 4.3 8.5 4.3 1.4 1.1 0.6 6.7

75～79歳 881 11.0 7.0 8.4 9.6 6.3 1.7 2.7 0.6 0.3 7.1

80～84歳 1,340 8.9 8.4 7.4 8.3 7.8 3.4 2.1 2.1 0.8 6.2

85～89歳 1,409 11.7 8.7 7.4 8.7 6.9 3.3 2.1 1.3 0.6 5.2

90歳以上 1,011 8.7 12.3 9.6 7.1 4.2 2.6 1.7 0.7 0.3 5.2

家
族
構
成 

一人暮らし高齢者 1,412 7.3 4.7 7.8 12.1 10.0 4.5 1.8 1.3 0.8 6.2

夫婦世帯 1,594 11.7 8.5 6.8 8.3 6.5 3.6 2.0 1.2 0.3 6.7

子や孫などと同居 1,866 11.0 12.2 10.3 5.4 4.5 2.1 2.2 1.4 0.6 4.5

その他の世帯 320 12.0 8.2 4.7 5.4 6.2 1.9 1.3 0.5 0.2 7.6

要
介
護
度 

要支援１ 992 7.9 2.0 3.1 9.3 12.0 2.4 0.9 1.3 1.2 6.7

要支援２ 1,103 12.1 3.1 6.3 13.8 11.6 2.4 0.7 0.7 0.7 6.1

要介護１ 1,216 8.8 6.0 8.1 8.1 5.1 3.5 3.5 2.3 0.6 5.8

要介護２ 966 12.8 10.8 11.9 5.7 3.4 3.6 3.0 1.0 0.1 3.9

要介護３ 537 10.6 19.5 11.6 3.2 1.8 4.4 2.6 0.7 0.1 5.5

要介護４ 319 10.3 25.7 11.0 4.0 0.6 3.3 0.8 0.6 0.2 6.2

要介護５ 224 7.4 21.4 10.3 1.6 1.4 4.6 - 0.8 - 10.5

居
住
区 

川崎区 1,023 9.0 7.8 6.7 7.7 8.1 3.3 1.9 1.5 0.6 4.9

幸区 677 10.1 8.3 10.0 6.3 5.4 2.9 2.7 1.4 0.2 6.7

中原区 684 12.9 7.9 9.4 7.4 7.5 2.9 2.0 0.8 0.5 4.8

高津区 755 13.1 12.1 7.1 9.0 5.4 2.4 0.8 0.2 0.4 3.7

宮前区 783 8.8 8.3 8.4 10.3 5.7 3.7 1.9 1.6 0.6 7.0

多摩区 740 9.8 7.9 8.2 7.3 6.6 3.5 1.8 1.4 1.3 6.5

麻生区 695 8.6 8.8 7.7 8.5 7.5 3.7 2.5 1.7 0.1 7.8

サ
ー
ビ
ス

の
利
用 

利用している 2,482 11.7 11.1 9.6 8.6 6.8 4.0 1.7 1.7 0.6 5.8

利用していない 2,029 9.8 7.1 6.6 7.4 6.0 2.7 2.3 0.9 0.5 6.1

※「無回答」は掲載を省略 
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９ 今後の暮らし方について 

問28 あなたは、今後、どのようにしたいですか。（もっとも近いもの１つに○） 

▶ 『自宅で暮らしたい』人が６割を超え、「主に介護サービスを利用して、自宅」で暮ら

したい人が３割を超える 

▶ 一般高齢者と比べて、「主に家族の介護を受けながら、自宅」で暮らしたい割合が高い 

図表3-75 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※『自宅で暮らしたい』＝「主に家族の介護を受けながら、自宅で暮らしたい」＋「主に介護サービスを利用して、自宅で暮らしたい」 

※『自宅以外』＝「少人数で生活できる介護付きホームで暮らしたい」＋「特別養護老人ホームなどの介護施設に入りたい」＋「民間の介

護付き有料老人ホームに入りたい」＋「病院に入院したい」 

  

26.8 

36.7 

2.9 

7.0 

2.6 

1.1 

2.4 

9.5 

11.0 

0% 20% 40% 60%

n=1,805

29.5 

33.1 

2.4 

7.6 

2.3 

1.4 

2.6 

10.2 

10.8 

0% 20% 40% 60%

n=5,496

29.4 

34.3 

2.7 

6.6 

2.2 

1.3 

2.7 

12.0 

8.8 

0% 20% 40% 60%

主に家族の介護を

受けながら、自宅

主に介護サービスを

利用して、自宅

少人数で生活できる

介護付きホーム

特別養護老人ホーム

などの介護施設

民間の介護付き

有料老人ホーム

病院に入院したい

その他

わからない

無回答
n=5,357

『自宅で

暮らしたい』

63.7％ 

『自宅以外』

12.8％ 

令和元年度 平成28年度 平成25年度

『自宅で

暮らしたい』 

62.6％ 

『自宅以外』

13.7％ 

『自宅で

暮らしたい』

63.5％ 

『自宅以外』

13.6％ 

14.5 

41.2 

5.5 

8.6 

5.2 

2.2 

1.3 

12.9 

8.5 

0% 20% 40% 60%

主に家族の介護を

受けながら、自宅

主に介護サービスを

利用して、自宅

少人数で生活できる

介護付きホーム

特別養護老人ホーム

などの介護施設

民間の介護付き

有料老人ホーム

病院に入院したい

その他

わからない

無回答
n=15,903

『自宅で

暮らしたい』

55.7％ 

『自宅以外』

21.5％ 

一般高齢者 
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図表3-76 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

主
に
家
族
の
介
護
を
受
け
な

が
ら
、
自
宅
で
暮
ら
し
た
い 

主
に
介
護
サ
ー
ビ
ス
を
利
用

し
て
、
自
宅
で
暮
ら
し
た
い 

少
人
数
で
生
活
で
き
る
介
護

付
き
ホ
ー
ム
（
住
宅
）
で
暮

ら
し
た
い 

特
別
養
護
老
人
ホ
ー
ム
な
ど

の
介
護
施
設
に
入
り
た
い 

民
間
の
介
護
付
き
有
料
老
人

ホ
ー
ム
に
入
り
た
い 

病
院
に
入
院
し
た
い 

『
自
宅
で
暮
ら
し
た
い
』 

『
自
宅
以
外
』 

全  体 5,357 29.4 34.3 2.7 6.6 2.2 1.3 63.7 12.8

性
別 

男  性 1,948 32.3 31.7 2.1 6.2 2.3 1.5 64.0 12.1

女  性 3,409 27.8 35.8 3.0 6.8 2.1 1.2 63.6 13.1

年 
 

齢 

65～69歳 237 27.4 37.6 0.6 3.9 4.5 1.3 65.0 10.3

70～74歳 479 30.7 33.4 2.6 5.4 1.2 0.6 64.1 9.8

75～79歳 881 26.3 31.7 2.8 7.4 2.3 2.2 58.0 14.7

80～84歳 1,340 27.3 36.3 3.0 6.4 1.8 1.6 63.6 12.8

85～89歳 1,409 29.5 34.3 3.1 6.8 2.2 0.7 63.8 12.8

90歳以上 1,011 34.8 33.4 2.2 7.0 2.5 1.2 68.2 12.9

家
族
構
成 

一人暮らし高齢者 1,412 12.4 42.0 4.2 7.0 3.9 1.6 54.4 16.7

夫婦世帯 1,594 33.6 32.4 2.1 6.4 1.4 1.5 66.0 11.4

子や孫などと同居 1,866 38.7 31.8 1.8 6.4 1.5 1.1 70.5 10.8

その他の世帯 320 30.1 24.8 4.2 6.5 3.4 0.4 54.9 14.5

保
険
料
段
階 

第１段階 360 13.8 38.4 4.0 5.8 0.6 1.1 52.2 11.5

第２段階 1,218 27.1 35.1 3.0 7.2 2.4 1.9 62.2 14.5

第３段階 443 23.8 35.3 4.4 10.0 1.5 1.0 59.1 16.9

第４段階 420 27.4 34.4 3.2 5.4 2.1 1.3 61.8 12.0

第５段階 793 36.1 34.9 2.8 5.5 1.3 0.8 71.0 10.4

第６段階 480 34.2 33.4 1.0 5.8 1.2 1.0 67.6 9.0

第７段階 374 25.3 33.2 1.9 7.1 1.2 1.7 58.5 11.9

第８段階 619 32.5 31.5 2.1 8.6 2.3 1.5 64.0 14.5

第９段階 296 34.4 35.4 2.4 4.8 3.6 0.2 69.8 11.0

第 10段階 80 39.4 26.1 1.0 2.6 7.1 0.6 65.5 11.3

第 11段階 102 35.4 35.8 3.2 3.1 7.8 - 71.2 14.1

第 12段階 56 34.8 25.5 - 6.0 8.2 4.0 60.3 18.2

第 13段階 40 37.9 22.5 2.6 3.3 - 2.2 60.4 8.1

第 14段階 76 35.5 35.9 2.3 2.3 7.0 - 71.4 11.6

居
住
区 

川崎区 1,023 30.2 33.8 3.3 4.9 1.4 1.7 64.0 11.3

幸区 677 32.4 30.3 1.9 6.4 2.9 1.2 62.7 12.4

中原区 684 30.6 35.4 3.0 7.6 1.5 0.8 66.0 12.9

高津区 755 27.3 37.1 2.4 6.0 1.9 1.9 64.4 12.2

宮前区 783 27.9 35.6 2.4 7.6 1.7 1.7 63.5 13.4

多摩区 740 29.0 33.3 2.7 7.6 3.3 0.5 62.3 14.1

麻生区 695 28.7 34.3 2.9 6.8 2.9 0.8 63.0 13.4

※「その他」「わからない」「無回答」は掲載を省略 

※『自宅で暮らしたい』＝「主に家族の介護を受けながら、自宅で暮らしたい」＋「主に介護サービスを利用して、自宅で暮らしたい」 

※『自宅以外』＝「少人数で生活できる介護付きホームで暮らしたい」＋「特別養護老人ホームなどの介護施設に入りたい」＋「民間の介

護付き有料老人ホームに入りたい」＋「病院に入院したい」 
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問29 あなたは、人生の最終段階における医療・介護について、ご家族の方と話し合っていま

すか。（１つに○） 

▶ 『話し合っている』人が５割を超え、一般高齢者と比べて9.0ポイント高い 

図表3-77 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
※『話し合っている』＝「詳しく話し合っている」＋「一応話し合っている」 

 

図表3-78 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.4 47.6 39.4 6.6

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=5,357

詳しく

話し合っている

一応

話し合っている

話し合った

ことはない

無回答

『話し合っている』

54.0％ 

3.0 42.0 47.4 7.6

0% 25% 50% 75% 100%

一般高齢者 n=15,903

45.0％ 

6.4

6.4

6.4

47.6

44.5

49.4

39.4

41.1

38.4

6.6

8.0

5.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=5,357

男 性 n=1,948

女 性 n=3,409

詳しく

話し合っている

一応

話し合っている

話し合った

ことはない

無回答

5.3 

5.3 

5.6 

6.4 

6.4 

7.6 

34.8

42.6

46.0

50.1

49.7

48.1

51.9

46.0

39.9

36.9

37.3

39.3

8.0

6.0

8.5

6.5

6.6

5.1

0% 25% 50% 75% 100%

65～69歳 n=237

70～74歳 n=479

75～79歳 n=881

80～84歳 n=1,340

85～89歳 n=1,409

90歳以上 n=1,011

年 
 

齢 

性
別

6.0 

7.0 

6.0 

6.5 

45.5

52.3

45.4

47.1

37.9

34.9

44.2

41.7

10.7

5.8

4.3

4.6

0% 25% 50% 75% 100%

一人暮らし高齢者

n=1,412

夫婦世帯 n=1,594

子や孫などと同居

n=1,866

その他の世帯

n=320

家
族
構
成 
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問30 川崎市では、超高齢社会の到来を見据えて、「地域包括ケアシステム」の構築を進めて

います。あなたの「地域包括ケアシステム」の理解度や行動について、あてはまるもの

について、ご回答ください。（１つに○） 

▶ 地域包括ケアシステムの『認知度』が約６割、『理解度』が１割を超え、前回調査より

増加している 

図表3-79 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※『理解度』＝「地域包括ケアシステムのことや、そのために自分が何をすればよいかを知っていて、具体的に行動している」＋「地域包括ケ

アシステムのことや、そのために自分が何をすればよいかは知っているが、具体的に行動していない」 

『認知度』＝「理解度」＋「地域包括ケアシステムの内容はおおむね知っているが、そのために自分が何をすればよいかわからない」＋「地

域包括ケアシステムは、名称を聞いたことがあるが内容は知らない」 

 

  

5.2 

6.7 

13.7 

24.6 

26.2 

23.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=5,496

5.8 

8.5 

17.7 

28.8 

26.6 

12.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

地域包括ケアシステムのことや、

そのために自分が何をすればよいかを

知っていて、具体的に行動している

地域包括ケアシステムのことや、

そのために自分が何をすればよいかは

知っているが、具体的に行動していない

地域包括ケアシステムの内容は

おおむね知っているが、そのために

自分が何をすればよいかわからない

地域包括ケアシステムは、名称を

聞いたことがあるが内容は知らない

地域包括ケアシステムを聞いたことがない

無回答
n=5,357

『理解度』

14.3％ 

『認知度』

60.8 

『理解度』 

11.9％ 

『認知度』

50.2 

令和元年度 平成28年度 
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▶ 地域包括ケアシステムの『理解度』や『認知度』は、要介護認定者より要支援認定者の

ほうが高い 

図表3-80 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

地
域
包
括
ケ
ア
シ
ス
テ
ム
の
こ
と

や
、
そ
の
た
め
に
自
分
が
何
を
す

れ
ば
よ
い
か
を
知
っ
て
い
て
、 

具
体
的
に
行
動
し
て
い
る 

地
域
包
括
ケ
ア
シ
ス
テ
ム
の
こ
と

や
、
そ
の
た
め
に
自
分
が
何
を
す

れ
ば
よ
い
か
は
知
っ
て
い
る
が
、

具
体
的
に
行
動
し
て
い
な
い 

地
域
包
括
ケ
ア
シ
ス
テ
ム
の
内
容

は
お
お
む
ね
知
っ
て
い
る
が
、 

そ
の
た
め
に
自
分
が
何
を
す
れ
ば

よ
い
か
わ
か
ら
な
い 

地
域
包
括
ケ
ア
シ
ス
テ
ム
は
、 

名
称
を
聞
い
た
こ
と
が
あ
る
が 

内
容
は
知
ら
な
い 

地
域
包
括
ケ
ア
シ
ス
テ
ム
を 

聞
い
た
こ
と
が
な
い 

『
理
解
度
』 

『
認
知
度
』 

全  体 5,357 5.8 8.5 17.7 28.8 26.6 14.3 60.8

性
別

男  性 1,948 4.3 8.3 16.0 29.6 27.2 12.6 58.2

女  性 3,409 6.6 8.6 18.7 28.3 26.2 15.2 62.2

年 
 

齢 

65～69歳 237 7.6 8.4 13.4 26.3 35.2 16.0 55.7

70～74歳 479 6.7 9.0 16.4 31.7 25.3 15.7 63.8

75～79歳 881 4.8 10.4 20.3 29.5 21.9 15.2 65.0

80～84歳 1,340 7.0 9.0 17.5 29.8 23.3 16.0 63.3

85～89歳 1,409 5.4 8.5 18.9 25.6 27.7 13.9 58.4

90歳以上 1,011 4.6 5.6 15.7 30.4 32.3 10.2 56.3

要
介
護
度 

要支援１ 992 9.2 10.8 21.7 25.7 19.4 20.0 67.4

要支援２ 1,103 7.3 11.3 24.2 25.8 17.8 18.6 68.6

要介護１ 1,216 6.0 7.8 14.1 30.7 29.3 13.8 58.6

要介護２ 966 2.5 5.2 14.5 31.0 32.4 7.7 53.2

要介護３ 537 4.4 7.2 14.4 31.4 34.1 11.6 57.4

要介護４ 319 4.0 7.3 16.3 27.8 33.3 11.3 55.4

要介護５ 224 2.2 6.9 11.3 31.0 34.8 9.1 51.4

居
住
区 

川崎区 1,023 6.0 7.9 15.4 28.4 27.8 13.9 57.7

幸区 677 5.5 8.3 15.5 27.9 27.0 13.8 57.2

中原区 684 6.0 6.8 16.9 31.4 28.4 12.8 61.1

高津区 755 5.4 8.3 18.9 27.9 28.4 13.7 60.5

宮前区 783 5.4 11.3 17.5 29.2 23.8 16.7 63.4

多摩区 740 6.0 8.8 20.1 27.9 25.1 14.8 62.8

麻生区 695 6.1 7.8 20.6 28.9 25.7 13.9 63.4

※「無回答」は掲載を省略 

※『理解度』＝「地域包括ケアシステムのことや、そのために自分が何をすればよいかを知っていて、具体的に行動している」＋「地域包括ケ

アシステムのことや、そのために自分が何をすればよいかは知っているが、具体的に行動していない」 

『認知度』＝「理解度」＋「地域包括ケアシステムの内容はおおむね知っているが、そのために自分が何をすればよいかわからない」＋「地

域包括ケアシステムは、名称を聞いたことがあるが内容は知らない」 
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10 介護者について 

■主な介護者に対する設問 

問31 介護を必要とする人から見ると、あなたは、次のどれにあたりますか。（１つに○） 

▶ 主な介護者は「配偶者」が約３割で最も高く、割合が増加傾向である 

図表3-81 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表3-82 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
）

配
偶
者 

娘 息
子 

娘
の
配
偶
者 

息
子
の
配
偶
者 

兄
弟
・
姉
妹 

そ
の
他
の
親
族 

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー

特
に
介
護
者
は 

い
な
い 

『
親
族
』 

全  体 5,357 28.2 23.5 13.4 0.3 4.0 1.5 1.5 3.2 6.4 72.4

性
別 

男  性 1,948 48.5 12.8 6.8 0.3 1.3 1.7 1.1 3.9 6.3 72.5

女  性 3,409 16.6 29.5 17.2 0.4 5.5 1.3 1.7 2.8 6.5 72.2

年 
 

齢 

65～69歳 237 51.5 4.3 0.7 - - 4.5 2.1 7.5 6.9 63.1

70～74歳 479 50.1 7.0 4.6 - 0.5 2.5 1.0 4.9 9.1 65.7

75～79歳 881 42.9 13.7 6.3 0.2 1.7 1.6 1.4 3.0 8.1 67.8

80～84歳 1,340 30.2 22.2 13.8 0.2 2.9 1.0 1.2 2.1 7.2 71.5

85～89歳 1,409 18.9 31.0 16.1 0.6 4.4 1.2 1.3 3.1 5.4 73.5

90歳以上 1,011 9.8 35.4 22.6 0.5 9.3 1.0 2.2 3.2 4.0 80.8

家
族
構
成 

一人暮らし高齢者 1,412 1.4 23.1 13.6 0.4 2.9 2.6 3.1 8.6 13.9 47.1

夫婦世帯 1,594 66.1 8.9 3.8 - 0.6 0.2 0.3 1.0 4.4 79.9

子や孫などと同居 1,866 18.0 37.6 21.0 0.5 7.8 0.2 0.5 0.4 3.1 85.6

その他の世帯 320 18.3 17.1 15.0 0.8 3.7 9.9 5.8 6.7 3.9 70.6

※「無回答」は掲載を省略 

※『親族』＝「配偶者」＋「娘」＋「息子」＋「娘の配偶者」＋「息子の配偶者」＋「兄弟・姉妹」＋「その他の親族」 

 

 

  

28.2

23.5

13.4

0.3

4.0
1.5 1.5

3.2

6.4

18.0

26.1 

22.4 

11.6 

0.3 

4.8 

1.4 1.3 

3.8 
5.2 

23.0 

25.4

22.5

15.3

0.2

7.5

1.4 1.6

5.8 5.4

14.9

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

配
偶
者

娘 息
子

娘
の
配
偶
者

息
子
の
配
偶
者

兄
弟
・
姉
妹

そ
の
他
の
親
族

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー

特
に
介
護
者
は
い
な
い

無
回
答

令和元年度 n=5,357

平成28年度 n=5,496

平成25年度 n=1,805

『親族』 

令和元年度 72.4％

平成28年度 67.9％

平成25年度 73.9％

問32へ
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【問32～問35は、主な介護者が親族の方への設問】 

問32 主な介護者の年齢はおいくつですか。（１つに○） 

▶ 主な介護者は「50代」「60代」「70代」が２割を超え、「80歳以上」が約２割である 

図表3-83 

 

 

 

 

 

 

 

 
※平成28年度は「20歳未満」「20代」をまとめて「29歳以下」としている。また、「わからない」は令和元年度からの選択肢 

 

 

▶ 80歳代の要介護認定者の主な介護者は、80歳以上が３割前後である 

図表3-84 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
）

29
歳
以
下 

30
代 

40
代 

50
代 

60
代 

70
代 

80
歳
以
上 

全  体 3,875 0.1 0.7 5.4 23.3 23.5 22.9 21.3 

要
介
護
認
定
者
の
年
齢 

65～69歳 149 - 1.5 3.9 4.6 62.2 23.2 1.6 

70～74歳 315 - 3.6 10.7 2.3 15.9 63.2 1.2 

75～79歳 598 0.3 1.4 11.6 13.6 2.6 55.0 12.8 

80～84歳 960 - 0.1 6.3 36.1 4.1 14.7 35.8 

85～89歳 1,036 - 0.3 3.0 35.7 27.2 3.6 27.1 

90歳以上 817 0.1 0.3 0.9 11.1 52.5 17.7 14.7 

※「わからない」「無回答」は掲載を省略 

 

  

0.0
0.1

0.1

0.7

1.1

5.4

6.8

23.3

22.7

23.5

25.0

22.9

20.9

21.3

20.9

0.2

2.7

2.5

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=3,875

平成28年度 n=3,736

20歳

未満

20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳

以上

わから

ない

無回答
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問33 現在、主な介護者が行っている介護は次のどれですか。（あてはまるものすべてに○） 

▶ 『生活援助』のうち「その他の家事（掃除、洗濯、買い物）」が６割を超えて最も高く、

「食事の準備」「金銭管理や生活面に必要な諸手続き」が約６割である 

▶ 『身体介護』のうち「外出の付き添い、送迎等」が５割を超える 

図表3-85 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.8 

12.3 

21.1 

20.4 

18.4 

24.0 

15.8 

56.2 

36.6 

19.6 

5.9 

60.3 

65.4 

60.0 

7.6 

1.8 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80%

日中の排せつ

夜間の排せつ

食事の介助

入浴・洗身

身だしなみ（洗顔・歯磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療面での対応（経管栄養・

ストーマ・痰の吸引等）

食事の準備

その他の家事（掃除、洗濯、買い物）

金銭管理や生活面に必要な諸手続き

その他

わからない

無回答 n=3,875

『身体介護』 

『生活援助』 

令和元年度
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図表3-86 単位：％ 

項  目 

回
答
者
数
（
人
） 

『身体介護』 『生活援助』 

日
中
の
排
せ
つ 

夜
間
の
排
せ
つ 

食
事
の
介
助 

入
浴
・
洗
身 

身
だ
し
な
み 

（
洗
顔
・
歯
磨
き
等
） 

衣
服
の
着
脱 

屋
内
の
移
乗
・
移
動 

外
出
の
付
き
添
い
、 

送
迎
等 

服
薬 

認
知
症
状
へ
の
対
応 

医
療
面
で
の
対
応 

食
事
の
準
備 

そ
の
他
の
家
事
（
掃

除
、
洗
濯
、
買
い
物
） 

金
銭
管
理
や
生
活
面

に
必
要
な
諸
手
続
き 

全  体 3,875 13.8 12.3 21.1 20.4 18.4 24.0 15.8 56.2 36.6 19.6 5.9 60.3 65.4 60.0

要
介
護
認
定
者
の
属
性 

性
別 

男  性 1,413 15.3 13.9 22.1 22.6 21.1 30.8 15.7 52.9 39.7 16.0 7.3 67.4 66.2 60.3

女  性 2,462 12.9 11.5 20.5 19.2 16.9 20.1 15.9 58.1 34.8 21.7 5.1 56.2 64.9 59.8

年 
 

齢 

65～69歳 149 17.4 15.2 26.5 28.9 17.7 37.1 17.6 64.8 32.6 10.0 3.3 66.2 71.2 66.5

70～74歳 315 17.4 17.6 22.9 24.1 17.4 30.2 17.0 55.6 34.0 13.1 4.4 60.8 70.3 56.5

75～79歳 598 11.9 11.3 20.1 22.9 19.0 26.4 15.3 53.0 32.7 18.1 6.2 58.6 64.5 56.2

80～84歳 960 12.7 12.0 17.6 16.8 15.3 22.8 13.1 50.1 34.7 19.3 6.4 55.7 60.3 55.4

85～89歳 1,036 10.0 8.4 18.8 18.1 15.3 18.1 14.1 58.4 35.1 21.4 5.7 58.1 64.9 59.0

90歳以上 817 19.2 16.0 27.2 22.7 26.1 26.5 21.0 61.6 45.2 23.1 6.5 68.5 69.7 69.6

家
族
構
成 

一人暮らし

高齢者 
664 2.9 2.1 8.8 10.2 6.7 6.4 6.4 45.1 18.0 12.0 2.0 28.7 45.5 47.5

夫婦世帯 1,274 12.2 11.8 21.4 21.0 16.9 26.8 14.0 54.1 34.1 16.9 7.0 64.0 66.3 57.3

子や孫など 

と同居 
1,598 19.4 16.9 25.7 24.9 24.9 29.8 20.7 64.3 47.8 26.0 6.7 71.9 74.4 68.2

その他の 

世帯 
227 19.6 16.1 26.5 19.3 19.8 25.8 21.1 52.5 34.8 15.2 6.7 58.5 64.2 62.9

要
介
護
度 

要支援１ 558 1.0 1.3 6.3 7.2 4.7 3.5 3.0 38.3 10.9 4.7 2.3 41.1 50.3 33.4

要支援２ 702 0.9 2.5 6.5 10.0 2.8 5.1 4.6 45.5 9.6 2.5 1.6 42.8 56.1 38.2

要介護１ 888 5.0 4.8 14.8 19.9 11.7 15.5 10.0 62.5 41.6 27.9 3.7 64.9 65.9 65.0

要介護２ 784 11.9 9.2 23.8 29.6 21.4 31.2 17.2 68.3 47.9 28.0 7.4 71.4 76.4 72.7

要介護３ 479 28.6 29.4 38.1 30.7 38.6 50.4 32.0 65.7 58.0 29.4 7.7 75.4 76.3 78.0

要介護４ 265 46.1 38.0 45.1 26.7 40.0 53.0 40.0 58.3 57.7 24.8 10.3 70.7 69.9 74.5

要介護５ 201 62.6 48.7 58.9 26.8 52.6 55.8 41.0 42.8 57.1 21.6 25.1 61.1 62.8 76.9

主
な
介
護
者
の
属
性 

続 
 

柄 
配偶者 1,511 16.1 14.8 23.9 23.9 19.7 31.1 15.6 53.1 37.2 16.7 7.0 66.8 69.2 60.1

娘 1,257 13.2 11.2 18.6 22.5 21.3 21.0 16.5 63.9 39.5 25.0 5.3 60.9 67.7 64.3

息子 719 11.9 11.3 22.1 12.7 12.1 17.1 15.7 51.5 31.7 17.5 5.3 47.4 56.9 56.0

娘・息子の
配偶者 

230 10.9 8.9 18.6 14.4 19.0 19.4 16.1 60.9 41.9 23.7 6.0 70.0 65.0 62.0

その他の 
親族 

158 9.0 8.0 13.7 15.1 11.3 18.0 13.3 39.2 21.9 8.6 3.9 38.4 50.6 40.3

年 
 

齢 

39歳以下 31 7.3 7.3 12.2 17.7 16.3 23.6 22.1 65.6 33.1 12.5 5.2 47.4 69.8 43.0

40代 209 9.5 9.5 16.3 14.9 11.9 14.8 11.4 56.8 36.7 23.6 4.1 55.8 59.3 54.9

50代 903 10.9 10.0 17.9 16.4 16.8 19.5 16.6 61.2 35.8 25.3 5.3 58.7 66.9 62.4

60代 909 16.0 13.7 24.5 22.6 21.6 25.0 18.7 67.7 42.4 21.5 6.7 65.4 71.4 71.1

70代 886 18.6 17.0 25.7 25.7 24.2 34.4 17.2 53.0 39.4 16.7 7.1 67.8 69.3 62.1

80歳以上 827 11.8 10.6 19.0 18.5 13.6 20.9 12.4 45.2 31.6 15.7 5.8 54.7 58.7 49.8

サービス

の利用 

利用している 1,793 19.6 17.7 27.6 23.4 23.2 31.4 20.6 60.3 41.9 22.0 7.9 64.7 71.0 65.8

利用していない 1,531 8.0 7.1 15.2 17.3 13.5 16.8 11.5 54.1 32.5 17.7 3.7 57.9 63.0 57.9

※「その他」「わからない」「無回答」は掲載を省略  
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問34 主な介護者は、介護をする上で困難や負担を感じることがありますか。（１つに○） 

▶ 困難や負担を『感じることがある』人が６割を超えるが、割合は減少傾向である 

図表3-87 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
※『感じることがある』＝「いつも感じている」＋「時々感じることがある」 

 

 

▶ 要介護２以上では、介護者が困難や負担を『感じることがある』割合が７割を超える 

図表3-88 単位：％ 

項  目 

回
答
者
数
（
人
） 

い
つ
も
感
じ
て
い
る 

時
々
感
じ
る
こ
と
が
あ
る

感
じ
る
こ
と
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

『
感
じ
る
こ
と
が
あ
る
』

全  体 3,875 27.4 37.8 15.8 5.2 65.2 

要
介
護
認
定
者
の
属
性 

性
別 

男  性 1,413 31.0 35.2 13.6 6.0 66.2 

女  性 2,462 25.4 39.3 17.1 4.8 64.7 

年 
 

齢 
65～69歳 149 24.2 39.5 21.9 3.8 63.7 

70～74歳 315 26.9 37.2 18.8 5.9 64.1 

75～79歳 598 27.3 40.2 13.2 5.6 67.5 

80～84歳 960 26.8 36.6 13.6 6.4 63.4 

85～89歳 1,036 29.3 35.8 16.4 4.7 65.1 

90歳以上 817 26.6 40.1 17.4 4.4 66.7 

家
族
構
成 

一人暮らし高齢者 664 20.3 34.9 18.6 6.8 55.2 

夫婦世帯 1,274 30.2 34.3 14.6 5.7 64.5 

子や孫などと同居 1,598 28.6 42.6 15.4 3.6 71.2 

その他の世帯 227 26.4 35.3 17.6 7.1 61.7 

要
介
護
度 

要支援１ 558 15.9 30.6 24.2 5.7 46.5 

要支援２ 702 14.0 32.5 25.8 7.7 46.5 

要介護１ 888 28.1 39.7 15.8 4.1 67.8 

要介護２ 784 34.1 41.1 11.3 5.0 75.2 

要介護３ 479 41.2 40.0 6.9 3.5 81.2 

要介護４ 265 33.7 47.9 4.8 4.3 81.6 

要介護５ 201 36.2 37.2 11.8 7.1 73.4 

※「無回答」は掲載を省略 

※『感じることがある』＝「いつも感じている」＋「時々感じることがある」  

27.4

30.4

36.4

37.8

39.0

39.3

15.8

14.6

10.7

5.2

5.1

4.6

13.7

10.9

9.0

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=3,875

平成28年度 n=3,736

平成25年度 n=1,335

いつも

感じている

時々感じる

ことがある

感じること

はない

わからない 無回答

『感じることがある』

65.2％ 

69.4％ 

75.7％ 

→問34-1へ
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図表3-89 単位：％ 

項  目 

回
答
者
数
（
人
） 

い
つ
も
感
じ
て
い
る 

時
々
感
じ
る
こ
と
が
あ
る 

感
じ
る
こ
と
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

『
感
じ
る
こ
と
が
あ
る
』 

全  体 3,875 27.4 37.8 15.8 5.2 65.2 

主
な
介
護
者
の
属
性 

続 
 

柄 

配偶者 1,511 30.0 34.4 14.9 5.5 64.4 

娘 1,257 27.7 42.3 16.3 3.8 70.0 

息子 719 22.6 38.3 16.9 6.8 60.9 

娘・息子の配偶者 230 28.6 38.7 15.1 6.8 67.3 

その他の親族 158 20.1 31.7 17.6 4.9 51.8 

年 
 

齢 

39歳以下 31 35.3 40.8 10.9 1.7 76.1 

40代 209 32.1 39.1 10.7 9.6 71.2 

50代 903 26.6 42.8 16.3 5.9 69.4 

60代 909 24.9 43.4 18.7 3.4 68.3 

70代 886 28.7 38.7 14.7 4.7 67.4 

80歳以上 827 30.8 27.3 14.3 6.4 58.1 

サービス

の利用 

利用している 1,793 31.0 40.5 13.9 4.2 71.5 

利用していない 1,531 23.7 37.9 19.4 6.1 61.6 

※「無回答」は掲載を省略 

※『感じることがある』＝「いつも感じている」＋「時々感じることがある」 
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問34-１ 前問で介護をする上で困難や負担を「いつも感じている」「時々感じることがある」

と答えた方にうかがいます。 

困難や負担を感じる理由は何ですか。（あてはまるもの３つまでに○） 

▶ 困難や負担を感じる理由は「精神的にもたないから」「体力的にもたないから」が上位

である 

図表3-90 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「育児・子育て中だから」は、平成28年度からの選択肢 

 

 

    ダブルケア 
 

介護をする上で困難や負担を感じる理由が「育児・子育て中だから」と回答した人は2.8％（71

人）であり、高齢者の介護をしながら育児・子育てをしている、いわゆるダブルケアの状況で、

困難や負担を感じている。 

 

・「娘」42人、「息子」13人、「息子の配偶者」13人。年齢は主に40代、50代。 

・就労している人が54人。約７割にあたる39人が介護のために何らかの働き方の調整をしている。 

・要介護度は要介護１・２合わせて約６割の 44 人と、必ずしも要介護度が高いわけではないが、

「認知症」が25人となっている。 

・要介護者が在宅サービスを利用しているのは半数の36人である。 

 

  

令和元年度 平成25年度

46.4 

45.2 

33.1 

20.6 

17.5 

14.9 

12.3 

8.1 

6.7 

5.9 

3.2 

2.8 

7.7 

2.8 

0% 20% 40% 60%

精神的にもたないから

体力的にもたないから

就労しているから

認知症の対応が難しいから

身近に援助してくれる人が

いないから

経済的にもたないから

介護する上での専門知識や

技術が足りないから

家族状況から介護する

ゆとりがつくれないから

他の高齢者の介護も

しているから

家や部屋が狭いから

医療的な処置が難しいから

育児・子育て中だから※

その他

無回答
n=2,530

44.3 

47.2 

32.9 

21.1 

22.0 

14.1 

14.3 

9.6 

6.1 

4.6 

4.6 

3.1 

9.5 

1.8 

0% 20% 40% 60%

n=2,592

48.9

49.1

26.8

19.3

12.5

13.3

9.9

9.3

5.8

6.3

5.5

**

6.2

4.8

0% 20% 40% 60%

n=1,011

平成28年度
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▶ 50代以下の介護者では、困難や負担を感じる理由は「就労しているから」が最も高い 

図表3-91 単位：％ 

項  目 

回
答
者
数
（
人
） 

精
神
的
に
も
た
な
い
か
ら 

体
力
的
に
も
た
な
い
か
ら 

就
労
し
て
い
る
か
ら 

認
知
症
の
対
応
が
難
し
い 

か
ら 

身
近
に
援
助
し
て
く
れ
る
人

が
い
な
い
か
ら 

経
済
的
に
も
た
な
い
か
ら 

介
護
す
る
上
で
の
専
門
知
識

や
技
術
が
足
り
な
い
か
ら 

家
族
状
況
か
ら
介
護
す
る 

ゆ
と
り
が
つ
く
れ
な
い
か
ら 

他
の
高
齢
者
の
介
護
も
し
て

い
る
か
ら 

家
や
部
屋
が
狭
い
か
ら 

医
療
的
な
処
置
が
難
し
い 

か
ら 

育
児
・
子
育
て
中
だ
か
ら 

全  体 2,530 46.4 45.2 33.1 20.6 17.5 14.9 12.3 8.1 6.7 5.9 3.2 2.8

要
介
護
認
定
者
の
属
性 

性
別 

男  性 937 49.8 59.5 22.5 16.4 18.3 17.3 12.0 6.4 8.2 6.3 4.7 2.0

女  性 1,593 44.4 36.8 39.4 23.0 17.1 13.6 12.5 9.1 5.9 5.7 2.3 3.3

年 
 

齢 

65～69歳 95 52.1 47.7 27.6 15.1 22.9 17.4 16.7 11.8 11.7 13.8 11.6 4.9

70～74歳 202 49.4 54.1 27.6 12.9 19.1 24.4 9.5 7.2 4.1 3.6 4.4 3.6

75～79歳 404 43.3 46.7 25.1 18.1 18.2 18.1 13.2 7.7 5.1 4.9 3.1 3.9

80～84歳 608 41.6 41.9 32.4 24.1 16.2 15.7 14.2 7.0 5.4 7.3 3.2 3.7

85～89歳 675 47.2 43.0 43.4 20.0 17.6 14.2 11.3 8.1 7.6 5.5 2.3 2.5

90歳以上 546 50.8 46.8 30.1 23.0 17.0 8.8 11.1 9.3 8.6 5.1 2.5 0.7

家
族
構
成 

一人暮らし

高齢者 
367 35.8 32.5 52.8 15.1 13.6 12.6 7.7 8.7 7.1 3.2 2.2 5.4

夫婦世帯 823 47.8 60.9 16.3 19.3 21.6 17.2 13.7 5.2 6.4 4.4 4.7 1.2

子や孫など 

と同居 
1,138 49.8 38.4 39.7 23.4 16.7 14.5 11.8 10.2 6.7 7.5 2.6 3.3

その他の 

世帯 
140 40.0 44.1 30.2 21.7 12.9 12.8 19.8 6.2 9.1 6.5 1.6 2.3

要
介
護
度 

要支援１ 259 32.0 47.6 29.1 7.2 20.7 9.8 10.9 6.4 3.6 6.5 2.6 3.1

要支援２ 326 36.0 44.8 39.3 3.6 16.4 11.6 11.9 5.7 8.7 5.5 2.6 2.5

要介護１ 602 49.1 35.6 34.4 27.3 18.8 14.7 11.9 7.3 6.3 4.9 2.3 4.2

要介護２ 589 49.1 46.5 34.9 27.0 17.9 16.1 12.1 8.5 8.1 6.2 4.4 3.2

要介護３ 389 55.1 44.9 30.8 26.5 17.0 16.9 15.1 7.9 5.1 6.4 2.1 2.5

要介護４ 217 47.3 56.5 28.7 18.2 13.8 14.0 12.0 12.0 8.2 6.6 4.3 0.5

要介護５ 147 48.4 60.4 26.6 16.4 14.2 23.9 11.5 13.0 6.7 5.7 5.8 -

主
な
介
護
者
の
属
性 

続 
 

柄 

配偶者 974 47.9 63.1 10.0 18.9 18.3 17.0 15.8 5.6 3.4 6.1 5.7 0.3

娘 880 49.1 38.7 50.3 22.5 17.0 14.4 9.0 7.7 8.9 5.1 1.1 4.8

息子 438 36.7 25.2 48.6 21.0 16.8 14.5 12.3 12.8 7.0 7.1 2.6 2.9

娘・息子の
配偶者 

155 52.5 26.4 42.7 18.5 11.7 5.7 9.2 12.0 12.8 6.1 1.2 8.6

その他の 
親族 

82 38.3 45.7 22.8 21.0 29.2 15.6 13.3 10.6 10.6 5.5 3.7 -

年 
 

齢 

39歳以下 23 38.2 31.0 41.5 - 32.5 29.6 9.9 4.6 11.4 6.9 2.7 12.4

40代 149 47.3 27.0 57.5 25.1 17.6 26.3 6.7 12.7 8.4 3.8 2.3 20.8

50代 626 44.8 27.6 61.7 22.6 15.1 14.8 9.6 9.1 9.9 7.0 0.9 4.7

60代 620 50.1 40.1 38.2 21.5 17.5 11.6 8.7 10.3 8.7 6.0 2.9 0.9

70代 596 46.6 58.5 11.7 18.1 19.2 16.7 14.4 7.0 4.2 5.0 3.7 0.3

80歳以上 480 43.9 65.2 7.6 20.2 18.5 13.0 19.9 4.6 2.3 5.1 6.4 -

サービス

の利用 

利用している 1,282 45.5 46.9 36.5 19.9 17.3 15.2 12.1 8.0 7.3 4.6 3.1 2.8

利用していない 943 47.1 41.3 31.7 22.3 17.6 15.0 12.7 8.4 6.3 7.5 3.4 3.0

※「その他」「わからない」「無回答」は掲載を省略  
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問35 主な介護者の現在の勤務形態は次のどれですか。（１つに○） 

▶ 主な介護者のうち、『働いている』人が３割を超える 

図表3-92 

 

 

 

 

 

 

 
※『働いている』＝「フルタイムで働いている」＋「パートタイムで働いている」 

 

▶ 50代、60代の介護者では、「介護のために仕事を辞めた」人が７％程度いる 

図表3-93 単位：％ 

項  目 

回
答
者
数
（
人
） 

フ
ル
タ
イ
ム
で
働
い
て 

い
る 

パ
ー
ト
タ
イ
ム
で
働
い
て

い
る 

介
護
の
た
め
に
仕
事
を 

辞
め
た 

働
い
て
い
な
い 

『
働
い
て
い
る
』 

全  体 3,875 19.5 15.5 4.4 42.3 35.0 

主
な
介
護
者
の
属
性 

続 
 

柄 

配偶者 1,511 3.3 6.4 2.1 65.8 9.7 

娘 1,257 27.1 28.3 6.2 26.1 55.4 

息子 719 42.9 7.5 6.2 24.5 50.4 

娘・息子の配偶者 230 18.8 29.6 6.1 31.9 48.4 

その他の親族 158 7.9 15.2 0.9 43.0 23.1 

性
別 

男性 1,303 25.4 6.4 4.5 42.8 31.8 

女性 2,414 17.0 20.4 4.5 42.0 37.4 

不明 158 7.9 15.2 0.9 43.0 23.1 

年 
 

齢 

39歳以下 31 34.9 26.1 - 24.5 61.0 

40代 209 42.9 18.6 3.6 19.4 61.5 

50代 903 40.2 26.1 6.7 17.0 66.3 

60代 909 22.9 21.8 7.2 36.9 44.7 

70代 886 3.8 9.9 3.0 63.2 13.7 

80歳以上 827 4.4 2.5 1.0 62.0 6.9 

※「わからない」「無回答」は掲載を省略 

※『働いている』＝「フルタイムで働いている」＋「パートタイムで働いている」 

 

  

19.5 15.5

4.4

42.3

1.9

16.5

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=3,875

フルタイム

で働いている

パートタイム

で働いている

介護のために

仕事を辞めた

働いていない わからない 無回答

『働いている』 

35.0％ 



第３章 要介護・要支援認定者調査 

 153 令和元年度 川崎市高齢者実態調査報告書 

問35-１ 前問で「フルタイムで働いている」「パートタイムで働いている」と答えた方にう

かがいます。あなたは、介護をするにあたって、何か働き方についての調整をしていま

すか。（あてはまるものすべてに○） 

▶ 『働いている』介護者のうち、「介護のために、『労働時間を調整（残業免除、短時間勤

務、遅出・早帰・中抜け等）』しながら働いている」人が約３割である 

図表3-94 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶ 40代～70代の『働いている』介護者では、「労働時間を調整しながら働いている」人が

３割以上である 

図表3-95 単位：％ 

項  目 

回
答
者
数
（
人
）

特
に
行
っ
て 

い
な
い 

労
働
時
間
を
調
整 

し
な
が
ら
働
い
て 

い
る 

休
暇
を
取
り
な
が

ら
働
い
て
い
る 

在
宅
勤
務
を
利
用

し
な
が
ら
働
い
て

い
る 

左
記
以
外
の
調
整

を
し
な
が
ら
働
い

て
い
る 

全  体 1,354 38.6 30.7 20.6 4.0 16.7 

主
な
介
護
者
の
属
性 

続 
 

柄 

配偶者 147 43.3 30.0 17.2 6.6 15.5 

娘 696 33.9 32.6 22.4 3.6 20.3 

息子 362 48.4 27.4 19.6 3.3 9.6 

娘・息子の配偶者 112 34.3 33.0 20.1 4.7 14.5 

その他の親族 37 26.3 22.2 10.7 8.3 31.6 

性
別 

男性 415 47.6 27.5 19.6 4.2 10.1 

女性 903 35.0 32.5 21.4 3.8 19.2 

不明 37 26.3 22.2 10.7 8.3 31.6 

年 
 

齢 

39歳以下 19 37.6 26.4 18.7 9.6 23.4 

40代 128 36.4 34.8 24.0 3.1 13.5 

50代 599 37.3 30.0 22.1 3.5 16.0 

60代 406 38.9 32.1 19.3 3.8 17.0 

70代 121 41.8 32.6 13.9 6.0 20.6 

80歳以上 57 49.3 24.1 20.0 5.4 17.6 

※「わからない」「無回答」は掲載を省略  

38.6 

30.7 

20.6 

4.0 

16.7 

2.5 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

特に行っていない

介護のために、「労働時間を調整（残業免除、短時間

勤務、遅出・早帰・中抜け等）」しながら働いている

介護のために、「休暇（年休や介護休暇等）」

を取りながら働いている

介護のために、「在宅勤務」を

利用しながら働いている

介護のために、上記以外の調整をしながら働いている

わからない

無回答 n=1,354

令和元年度
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問35-２ （『働いている』方）あなたは、勤め先からどのような支援があれば、仕事と介護

の両立に効果があると思いますか。（あてはまるもの３つまでに○） 

▶ 『働いている』介護者のうち、効果があると思う支援は、「労働時間の柔軟な選択」が

３割を超えて最も高く、「介護休業・介護休暇等の制度の充実」「制度を利用しやすい職

場づくり」が続く 

図表3-96 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表3-97 単位：％ 

項  目 

回
答
者
数
（
人
） 

労
働
時
間
の
柔
軟
な 

選
択 

介
護
休
業
・
介
護
休
暇
等

の
制
度
の
充
実 

制
度
を
利
用
し
や
す
い

職
場
づ
く
り 

介
護
を
し
て
い
る
従
業

員
へ
の
経
済
的
な
支
援 

自
営
業
・
フ
リ
ー
ラ
ン
ス

等
の
た
め
、
勤
め
先
は 

な
い 

働
く
場
所
の
多
様
化 

仕
事
と
介
護
の
両
立
に 

関
す
る
情
報
の
提
供 

介
護
に
関
す
る
相
談
窓

口
・
相
談
担
当
者
の
設
置

全  体 1,354 34.2 25.4 24.2 19.6 11.2 10.1 8.1 6.5

主
な
介
護
者
の
属
性 

続 
 

柄 

配偶者 147 32.9 15.7 13.9 15.9 14.6 6.4 8.0 6.3

娘 696 36.7 29.0 28.3 22.8 9.4 11.3 9.4 5.4

息子 362 31.8 24.6 21.6 18.3 13.9 9.8 6.6 8.5

娘・息子の配偶者 112 31.5 23.7 24.7 13.0 8.2 7.3 3.1 6.6

その他の親族 37 23.4 10.0 13.1 4.9 11.3 12.9 11.2 8.9

年 
 

齢 

39歳以下 19 45.7 46.6 36.2 11.9 - 27.2 11.5 14.9

40代 128 38.1 26.4 33.1 34.0 12.9 13.9 9.7 7.2

50代 599 34.7 26.7 30.1 21.4 9.1 12.5 8.2 6.4

60代 406 35.5 28.5 16.2 15.9 13.3 6.0 8.5 6.4

70代 121 27.2 9.7 13.3 12.9 12.8 6.6 4.9 3.6

80歳以上 57 21.6 17.5 21.9 10.4 18.4 4.1 7.1 10.5

※「その他」「特にない」「わからない」「無回答」は掲載を省略  

34.2 

25.4 

24.2 

19.6 

11.2 

10.1 

8.1 

6.5 

2.7 

16.4 

8.2 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

労働時間の柔軟な選択

介護休業・介護休暇等の制度の充実

制度を利用しやすい職場づくり

介護をしている従業員への経済的な支援

自営業・フリーランス等のため、勤め先はない

働く場所の多様化（在宅勤務・テレワークなど）

仕事と介護の両立に関する情報の提供

介護に関する相談窓口・相談担当者の設置

その他

特にない

わからない

無回答 n=1,354

令和元年度
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問35-３ （『働いている』方）あなたは、今後も働きながら介護を続けていけそうですか。 

 （１つに○） 

▶ 『働いている』介護者のうち、今後も「問題はあるが、何とか続けていける」人が５割

を超える 

図表3-98 

 

 

 

 

 

 

 
※『難しい』＝「続けていくのは、やや難しい」＋「続けていくのは、かなり難しい」 

 

▶ 介護者が「配偶者」「娘」では、働きながら介護を続けるのは『難しい』人が約２割で

ある 

図表3-99 単位：％ 

項  目 

回
答
者
数
（
人
） 

問
題
な
く
、 

続
け
て
い
け
る 

問
題
は
あ
る
が
、 

何
と
か
続
け
て
い
け
る

続
け
て
い
く
の
は
、 

や
や
難
し
い 

続
け
て
い
く
の
は
、 

か
な
り
難
し
い 

わ
か
ら
な
い 

『
難
し
い
』 

全  体 1,354 15.9 56.0 10.3 6.1 9.8 16.4 

主
な
介
護
者
の
属
性 

続 
 

柄 

配偶者 147 16.2 54.7 12.0 7.9 8.7 19.9 

娘 696 13.8 59.3 12.4 5.2 7.3 17.6 

息子 362 17.7 53.5 7.5 5.5 13.6 13.0 

娘・息子の配偶者 112 24.1 49.1 4.6 5.3 14.2 9.9 

その他の親族 37 10.7 45.2 5.6 23.3 12.3 28.9 

性
別 

男性 415 19.1 51.4 8.8 5.3 13.5 14.1 

女性 903 14.6 58.6 11.1 5.8 8.0 16.9 

不明 37 10.7 45.2 5.6 23.3 12.3 28.9 

年 
 

齢 

39歳以下 19 9.9 69.4 16.6 - 4.1 16.6 

40代 128 14.8 60.5 8.0 5.7 10.6 13.7 

50代 599 13.8 55.9 11.3 5.4 11.5 16.7 

60代 406 17.5 59.5 9.7 5.1 6.4 14.8 

70代 121 20.4 46.7 9.3 12.8 9.9 22.1 

80歳以上 57 19.6 49.6 12.7 7.3 8.4 20.0 

※「無回答」は掲載を省略 

※『難しい』＝「続けていくのは、やや難しい」＋「続けていくのは、かなり難しい」 

 
  

15.9 56.0 10.3 6.1 9.8 1.9

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=1,354

問題なく、

続けていける

問題はあるが、

何とか続けて

いける

続けていくのは、

やや難しい

続けていくのは、

かなり難しい

わからない 無回答

『難しい』 

16.4％ 



第３章 要介護・要支援認定者調査 

令和元年度 川崎市高齢者実態調査報告書 156 

11 介護保険制度や市の高齢者保健福祉サービスについての自由意見の件数 

介護保険制度や市の高齢者保健福祉サービスについて、ご意見があればお聞かせください。 

▶ 「将来への不安・悩みについて」のご意見が最も多い 

図表3-100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※１人の意見の中に複数の意見がある場合は重複してカウントしている。 

 

 

 

 

464 

419 

343 

324 

321 

311 

248 

232 

212 

181 

157 

99 

98 

160 

0件 200件 400件 600件

将来への不安・悩みについて

経済的負担について

介護保険制度全般について

介護認定について

家族介護について

介護保険料について

施設サービスについて

在宅サービスについて

市への要望・意見等について

情報提供について

ケアマネジャーについて

介護人材について

アンケート調査について

その他
回答件数 1,851件

令和元年度 


